

bb 73. időjárásjelentés

tr/pg La

1976. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti március 30-án,  
kedden este:

a nappali felmelegedés gyengül

várható időjárás szerda estig:

elsősorban az ország északi része felett lassan megnövekszik a felhőzet és elszórtan átfutó záporok is kialakulnak. az az élénk, sőt a dumántulon helyenként erős délnyugati szél fokozatosan nyugatira, északnyugatira fordul. a nappali felmelegedés gyengül, a legmagasabb nappali hőmérséklet 11-16 fok között várható. /mti/

bb. 74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

rj La

1976. március 30.

73. időjárásjelentés

74. híregyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi gyöngy  
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

2050

- 48 -

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4374

## Belföldi hírek

1976. március 31. s z e r d a

b. 1. ünnepségek a szovjet kultúra és tudomány házában  
felszabadulásunk 31. évfordulója alkalmából

t/gy/gg/prrij hgy

1976. március 31.

a következő napokban bensőséges ünnepségek, baráti találkozók színhelye lesz a szovjet kultúra és tudomány háza. hazánk felszabadulásának 31. évfordulóját köszöntik ünnepi műsorral április 1-én délelőtt a 8-as számú gyors- és gépiró iskola diákjai. a fővárosi csatornázási művek kollektívája ugyanezen a napon délután a színház és moziteremben tart ünnepséget, amelyen a madách színház társulata bemutatja várj reám című előadását.

a közlekedési építő vállalat dolgozói felszabadulási ünnepségen vesznek részt a következő napon, és előadást hallgatnak meg „31 év barátsága és együttműködése” címmel. a ganz műszerművek dolgozói is a szovjet szellemi élet „kihelyezett”, magyarországi központjában tartják meg délután ünnepi összejövetelüket. április 4-én, hazánk felszabadulásának évfordulóján a 220 fős színház és moziteremben hőstettek halhatatlan címmel szovjet játékfilmet mutatnak be. az érdeklődők megtekinthetik a szovjetunió kulturális életéről szóló színes dokumentumfilmet is. /mti/

--

0

- 1 -

bb. 2. felfedező utak a fejedelem nyomában, zászlóbontás a tarpai főtéren, rákóczi kiállítás, pályázati-díjak kiosztása -  
uttörők emlékeznek a vezérlő fejedelemre

vid/fm/rj hgy

1976. március 31.

országos uttörőünnepok helyszíne lesz a tavaszi vakációban több szabolcs-szatmár megyei település. az ország uttörői az április 5-én vaján kezdődő rendezvénysorozaton emlékeznek meg ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulójáról. az ország vezető című lap pályázatának nyertesei - az ország szinte valamennyi megyéjéből érkező uttörők - a vezérlő fejedelem udvari kapitányának, vagy ádámnak egykori birtok-központjában, a vajai várkastélyban találkoznak, amelynek parkjában a hétfőn este fellobbanó tábor tüz jelezi az ünnepségsorozat kezdetét. másnap a kisdíákok végigjárják rákóczi vajai útját, bebarangolják a környéket, hadijátékban vesznek részt. a 6-i programban „rákóczi a néphagyományokban”, címmel kiállítás nyílik, s ekkor adják át r. várkonyi ágnes és esze tamás történészek - a kuruckor elismert szaktekintélyei - a rákóczi-pályázat legjobbjainak járó díjakat. 7-én, szerdán a kuruckapitány, esze tamás szülőfalujában, tarpán rendeznek ünnepséget. a község főtéren, felidézve a korabeli zászlóbontás emlékét, jelképesen a pajtások ismét kibontják a szabadságharc zászlaját. megkoszorúzzák esze tamás szobrát, majd délután tiszabecsen a rákóczi seregek első sikereinek helyszínén kerül sor koszorúzási ünnepségre.

befejezésül az ország uttörőcsapatainak képviselői a „házigazda”, szabolcsi uttörőkkel együtt sárospatakra utaznak, ahol a vár lovagtermében megrendezendő ünnepségen fejeződik majd be az uttörők megemlékezése a nagy fejedelemről. /mti/

.-.

bb. 3. kedvezményes tüzelőolaj-akció májustól

i/sb/tr/rj ie

1976. március 31.

hamarosan befejeződik a téli fűtési idény. a szezon végét tükrözi már az áfor-kutak forgalma is. budapesten a hidegebb időkben naponta több mint kétmillió liter tüzelőolajat vásároltak, de a jelenlegi forgalom még a felét sem éri el.

az előrelátó és takarékos vásárlók hamarosan megkezdhetik a következő fűtési szezon előkészítését is. az áfor tájékoztatása szerint ugyanis a kedvező multévi tapasztalatok alapján az idén is megszervezik a kedvezményes tüzelőolajvásárlási akciót. így május 1-től azok, akik saját tartályaikban kívánják tüzelőolajat tárolni, literenként 2.10 helyett 1.50 forintért kapják meg a téli olajat. /mti/

.-.

-2 -

bb. 4. a művelődés korszerű bázisai - a peremkerületekben újabb közterti szobrok a fővárosban

i/me/s/rj pr hgy

1976. március 31.

jóval több pénzt fordítanak a főváros közművelődési beruházásaira az v. ötéves terv időszakában, mint amennyit az elmúlt öt évben költöttek erre a célra budapesten. tovább bővül a hálózat, számos intézményt korszerűsítettek - mondotta venczel istván, a fővárosi tanács művelődési főosztályának helyettes vezetője. - a xiii., a xviii. és a xx. kerületben, valamint négy lakótelepen 800-1000 négyzetméter alapterületű közművelődési könyvtárat építenek. a szűk, 50 négyzetméternél is kisebb alapterületű könyvtárakat megszüntetik, helyettük a fővárosi szabó ervin könyvtár második bibliobusza látja majd el az olvasókat.

két új művelődési házát is létesítettek ebben a tervciklusban: az egyiket újpesten, a másikat egyik új lakótelepünkön. jövőre készül el a kelenföldi 2000 négyzetméter alapterületű klub és könyvtár. első ízben született központi döntés a művelődési házak korszerűsítésére: ez az intézkedés kedvezően érinti - többek közt - a xvi. kerületi művelődési otthon: a felújítására szánt pénzből új művelődési otthont létesítettek. a xx. kerületi művelődési ház felújítása helyett szintén művelődési- és uttörőházat hoznak létre. új otthonra számíthatnak a vi.-vii., valamint a xx. kerületbeli pajtások is. az iskolai klubok létesítését is támogatják. a cél: 1980-ig minden közép fokú tanintézet saját ifjúsági klubbal rendelkezzen. hogy a népszerű ifjúsági parkok mellett legyen nagy befogadóképességű téli szórakozóhely is, a városligeti egykori vásárváros szovjet pavilonját ifjúsági házzá alakítják át.

a filmszínházak hálózata is fejlődik: bár csak két mozi létesül, az új művelődési intézményekben filmvetítésre is berendezkednek. jelentős összeget költenek a meglevő mozik felújítására: a szikra mozi újjáépítésén már dolgoznak, a következőkben megfiatalodik a kossuth-, a csokonai- és a művész mozi.

ebben a tervciklusban befejezik a radnóti miklós színpad és az állami bábszínház rekonstrukcióját és hozzákezdnek a budapesti gyermekszínház felújításához. a terv szerint sor kerül a vigszínház, a mikroszkóp színpad, a thália színház és a szabadtéri színpadok belső felújítására.

/folyt.köv./

-3 -

bb. 4. / a művelődés korszerű... 1. folyt./rj

a főváros köztéri diszeinek gyarapítására is jut pénz: évente mintegy 10 millió forint. a x. és a xx. kerületben diszkutat, a ix. és a xvi. kerületben munkásszobrot állítanak fel. fel-szabadulási emlékművet avatnak a xviii. kerületben.

a tanácsok - tűnik ki a költségvetésből - a közművelődésben érdekelt más szervekkel együtt gondoskodni a művelődés, a min-derekelőtt a munkás- és ifjúsági művelődés jó anyagi feltételeiről, fokozzák a peremkerületek kulturális ellátottságát. /mti/

--

bb. 5. kifutottak az első vitorlások a balatonon

vid/fm/rj hgy

1976. március 31.

a balatonon megkezdtek a vitorláshajók vízrebocsátását. egye-lőre a kisebb vitorlásokat rakták vízre. a versenyzők megtar-tották az első „vizkostolókat,, a tervek szerint április első felében már kisebb háziversenyeket is tartanak, bár a hivatalos vi-torlabontó ünnepség csak május 22-23-án lesz.

a balatoni klubházakban és üdülőkben a következő hetekben mint-egy 800 kisebb-nagyobb vitorláshajót ujtának fel és készíte-nek elő használatra, illetve versenyre. rövidesen vízrebocsátják a szot-flotta valamennyi nagyméretű sétavitorlását is. ezeken a jachtokon ez évben is mintegy 100 ezer üdülővendéget szállítanak kirándulásra. /mti/

--

-4 -

bb. 6. ajtmatov, malraux, shaw, vörösmarty a budapesti színpadokon - áprilisi fővárosi premierek

i/m/fe/rj pr hgy

1976. március 31.

jóllehet, a színházi évad lassan-lassan befejezéséhez közeledik, úgy tűnik, a budapesti színházakban még sok az energia: „igényes, jelentős produkcióik jórészt áprilisban viszik első alkalommal a közönség elé. április 9-én a thália színház társulata mutatja be a neves francia író, történész, publicista andré malraux,, a remény,, című magyarul is megjelent regényének színpadi változatát. a spa-nyol polgárháború éveit felidézõ antifasiszta művet bajomi-lázár endre fordította magyarra, kazimir károly alkalmazta színpadra, s egyben ő a rendezője is. a diszlettervező rajkai györgy, a jelmez-tervező piros sándor, a főbb szereplők között találjuk dráhota andre-át, nagy attilát, harsányi gábort, mécs károlyt, bitskey tibort, szabó gyulát, gálvölgyi jánost és másokat.

április 15-én kerül a nézők elé a madách színházban, ádám ottó rendezésében, g.b. shaw „warrenné mestersége,, című drámája réz ádám fordításában. a népszerű, más színházakban is nagy si-kerrel játszott színpadi alkotásban ezúttal tolnay klári lesz a cim-szereplő. a produkcióban, amelynek diszlettervezője gábor, jel-mezeit pedig mialkóvszky erzsébet tervezi, nagyobb feladatot ka-pott káldy nóra, mensáros lászló, márkus lászló, némethy ferenc és kalocsay miklós. ugyancsak április 15-én tart bemutatót a vidám színpad is. itt „lehetünk őszinték?,, címmel láthatja a publikum a 25 éves fennállását ünneplő együttes jubileumi összeállítását. főszereplő és konferáló: kellér dezső, aki hosszú idő után lép uj-ra színpadra. a műsorszámok írói, szerzői többek között békeffi istván, bencsik imre, g. dénes györgy, fejér istván, nádasi lászló, nőti károly, romhányi józsef és kellér dezső, a közreműködő mű-vészek pedig kazal lászló, kabos lászló, kibédi ervin, csala zsuzsa, csákányi lászló, horváth tivadar és mások.

várhatóan a hónap közepén kerül színre a mikroszkóp színpadon a kiváló szovjet író, csingiz ajtmatov „a fehér hajó,, című kis-regényének komlós jános által készített adaptációja. a mikrosz-kóp színpadon egyébként ez lesz a második ajtmatov bemutató, hi-szen „a versenyló halála,, című könyvét ugyancsak komlós jános át-dolgozásában nemsokára már századik alkalommal játsszák. a ren-dező: nagy andrás lászló. a főbb szereplők: halász lászló, kristóf tibor, berek kati, harkányi endre, sas józsef, nagy anna, szigeti andrás, gelecsényi sára főiskolai hallgató, valamint szék-helyi józsef.

/folyt.köv./

-5 -

bb. 6. / ajtmatov... 1. folyt./rj

április 16-án a nemzeti színházban pécsi vendégrendező, sik ferenc irányításával játsszák vörösmarty mihály: csongor és tünde című mesedramáját, csányi árpád diszletei, schaffner judit jelmezei között. téri sándorral, bodnár erikával, pathó istvánnal, vörös eszterrel, ronyecz máriával, császár angélával, kohut magdával a főbb szerepekben. a koreográfus ugyancsak pécsi vendég, eck imre lesz. április 18-án shakespeare-bemutatóval jelentkezik a 25. színház. sajátos felfogásban játsszák - szigeti károly rendezésében. füst milán fordításában - a lear királyt. lear: tolnai miklós, lányait marsek gabi, bajcsay mária, /illetve földessy margit/ jobba gabi /illetve papadimitriu athina/ főiskolai hallgató, kentet csikós gábor, glostert jordán tamás, a bolondot pedig zala márk kelti életre.

április 29-én a pesti színházban horvai istván rendezésében gyurkovics tiber tolsztoj nyomán adaptált, ujrágondolt műve a kreutzer szonáta elevenedik meg. a diszleteket drégely lászló, a jelmezeket pedig jánoskúti mártá tervezi. a házasság tragédiáját elemző dráma szereplői: somogyváry rudolf, szegedi erika, béres ilona és lukács sándor. /mti/

--

bb. 7. virágzik a leánykőkörcsin a szárhalmi erdőben - őseink a lovaikat gyógyították vele

vid/fm/rj hgy

1976. március 31.

a nemrég védetté nyilvánított sopron környéki, 412 hektáros szárhalmi erdőben a kárpát-medence legritkább növényei diszlenek. a kősn beköszöntő jó idő ugyan késleltette a vegetációt, a tavasz egyik ritka és kedves virága, a leánykőkörcsin azonban ki- virágzott. még csak kezdetén van a virágzás, néhány nap múlva azonban a lila színű kelyhes virágok tömege disziti az erdő tisztásait. ezt a nagy kelyhű növényt őseink is ismerték már és vándorlásaik közben lovaikat gyógyították vele.

a szárhalmi erdő a leánykőkörcsin legnyugatibb hazai előfordulási helye. levelei később jelennek meg, mint virágai. ugyancsak virágzik a szárhalmi erdőben a lappangó sás, amely arról kapta nevét, hogy valósággal belesimul a téli avarba. virágzik a husos som és kibontotta sárga szirmait a tavaszi hérics. ebben a védett, ligetes erdőben kora tavasztól késő őszig nyílnak a ritkaságszámba menő virágok. /mti/

--

-6 -

bb 8. külföldi festéket hazai testápoló krémeket tiltottak ki a kereskedelmi forgalomból

i/kf/fe/ie/pg la

1976. március 31.

a kereskedelmi minőség ellenőrző intézet a forgalmazó kereskedelmi vállalat megbízásából végzett vizsgálat alapján néhány import festékipari termékről megállapította, hogy nem vagy csak részben felelnek meg a követelményeknek.

a cseresznyepiros és a sárgaszínű pangolin 126 típusú világító festék száradási ideje például lényegesen hosszabb az elfogadhatónál, így rendeltetésszerű használatra alkalmatlan. emiatt az intézet az érvényes rendelet alapján a festéket kitiltotta a kereskedelmi forgalomból. az ugyancsak pangolin nevű kipufogó festék, valamint kipufogó kitthóállósága lényegesen kisebb, mint amilyent a címkén vagy a dobozon feltüntettek. ezért ezek a termékek csak a hőállóságra utaló felirat törlése, illetve kijavítása után árusíthatók.

a köjállal közös ellenőrzésen az intézet a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat két termékéből hibás, rendeltetésszerű használatra alkalmatlannak minősített gyártási tételeket talált. ezért az 506171 és az 508222 gyártási számmal jelölt tégelyes opera luxus zsíros krémek, valamint az 508612 gyártási számú kamillás azulénes babakréme árúsítását megtiltotta, s intézkedett a forgalomból való kivonásukról. a más gyártási számú opera és babakréme termézetesen változatlanul árusíthatók. /mti/

--

bb 9. „Lubló,, kőszegen

vid/fm/pg hgy

1976. március 31.

Lubló, felvidéki kisváros központjává „varázsolták,, a filmesek kőszeg központját, a jurisich-teret és környékét. itt forgatják bán róbert rendező irányításával a mikszáth regényből készülő „kisértet lublón,, című új magyar filmet. többek között macskaköves ut létesítésével „állították elő,, a korabeli környezetet. a film előreláthatólag szeptemberben kerül közönség elé. /mti/

--

-7-

bb 10. Liszt zongoraestek az mta kongresszusi termében  
i/nm/fe/pr/pg hgy 1976. március 31.

a magyar rádió zenei főosztályának szervezésében öt hangversenyből álló Liszt-ciklus kezdődik szerdától a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében. elsőként torma gabriella lép dobogóra, majd április 7-én falvai sándor koncertje következik. Lantos István április 14-én, Kocsis Zoltán pedig április 21-én hangversenyezik a várban. a ciklus befejezéseként Ránki Dezső zongoraestjére kerül sor április 28-án.

a hangversenyek este fél 8 órakor kezdődnek. /mti/  
--

bb 11. önálló mszbt-tagcsoport a dunántúli kőolajipari gépgyárban

vid/fm/pg hgy 1976. március 31.

a nagykanizsai dunántúli kőolajipari gépgyár 50 szocialista brigádja megalakította a gyár önálló mszbt-tagcsoportját. a tagcsoport a magyar-szovjet barátság ápolásán kívül egyik legfontosabb feladatának tartja a termelési együttműködés továbbfejlesztését. a dunántúli kőolajipari gépgyár ugyanis termékeinek - kőolajipari szerszámok és berendezések - jelentős hányadát szovjet megrendelésre készíti. a barátság elmélyítésére kapcsolatot létesítenek egy szovjetunió-beli hasonló gyár szovjet-magyar baráti társaságával. /mti/  
--

bb 12. vizen járó lányok - vizicirkusz lesz budapesten

i/nm/fe/pr/pg hgy 1976. március 31.

szokatlan látvány fogadja péntektől a fővárosi nagycirkusz látogatóit: a porondon vizesés zuhan alá, vizitutaj siklik, szép lányok lépdelnek a víz színén, anélkül, hogy elmerülne... mindez azonban csak kelléke az új programnak, amely valóban nagylátványosságnak ígérkezik a városligetben. az új premier mint a cirkusz vezetői elmondták, nem szakít a hagyományos cirkusz produkciókkal, sőt, új ötletekkel, új lehetőségekkel bővíti azokat. az eddigi bemutatókhoz képest az a különbség, hogy a kötél-táncos ezúttal a víz felett egyensúlyoz majd, s a légtornász is számát nem a porond, hanem a sima víztükör felett adja elő.  
/folyt. köv./

-8-

bb 12. /vizen járó lányok...folyt/pg

a svéd trolle rodin cirkusszal közösen készített produkció lényegében a gazdag nemzetközi hagyományokat folytatja, hiszen szovjet, olasz, angol társulatok nemegyszer próbálkoztak ilyesmivel, ám a hazai előadás mindenképpen egyedülálló. számát majd. budapesten csaknem husz éve, 1957-ben, a régi cirkuszépületben már láthatott hasonló műsort a publikum, de a mostani vállalkozás minden tekintetben felülmúlja elődjét. a porond például az előadás második részében valóságos tóvá alakul át, pár perc alatt csaknem 500 ezer liter víz zúdul alá káprázatos fényjáték kereszt-tűzében. szigetek, kis hidak és szökőkutak bukkannak fel és máris kezdődhet, illetve folytatódhat az előadás. a fővárosi nagy cirkusz új premierjének első része hagyományos fűrészporos porondon játszódik, különféle elsősorban állat-számok beiktatásával. lát-hatunk lovaszsonglőröket, orvos medveidomítást, csimpánzokat és természetesen bohócokat is. szünet után kezdődik az igazi vizicirkusz, amelynek szereplői légtornászok, drótkötél-táncosok és nem utolsósorban krokodilusok és kigyók lesznek. /mti/

--  
-9-

bb 13. természeti értékeink védelmére - újabb tájakat  
vontak oltalom alá

i kg/fe ie bzs la

1976. március 31.

újabb tájakat nyilvánított védetté az országos természet-  
védelmi hivatal, azoknak az országos és nemzetközi jelentőségű ter-  
mészeti értékeknek a megóvására, amelyeket a technika fejlődése kö-  
vetkeztében a pusztulás veszélye fenyeget. pusztaszer környékét,  
a sümegi mogyorósdombot és a szelidi -tavat jelölték most ki vé-  
dett területnek, a péteri-tavon pedig madárrezervátumot alakított-  
tak ki, a természetvédelmi hivatal elnökének határozata nyomán.

az ujonnan oltalom alá vett területekkel százezerről több  
mint 140 ezer hektárra növekedett a természetvédelmi területek nagy-  
sága, s a hivatal terve szerint a következő 10-15 évben további tá-  
jakat vonnak védelem alá - összes területük eléri majd a 400 ezer  
hektárt. más államok gyakorlatát is figyelembe véve ugyanis, az or-  
szág területéhez viszonyítva ekkora védett terület elegendő a ci-  
vilizáció terjedésével a környezetünkre nehezedő megterhelés ellen-  
súlyozására. ezek az „oázisok”, menedéket nyújtanak a kipusztu-  
lásra ítélt növény- és állatvilágnak, s élő muzeumként őrzik ter-  
mészeti értékeinket.

a most védetté nyilvánított tájak között legjelentősebb  
a pusztaszeri tájvédelmi körzet. ez a csongrád megyében, pusztas-  
zer és a tiszta között húzódó terület szikes tavakat, legelőket rejt  
magában, de középkori építészetünk néhány emlékét is megőrizte.  
a duna-tisza köze e jellegzetes tájának egyik érdekessége a tiszta  
holtágának kubikosgödrei, a folyó szabályozásához innen hordták a  
földet vásárhelyi pál kubikusai. a táj növényvilágában olyan rit-  
kaságok is előfordulnak, mint a fonalas szittyó, a bajuszpázsit  
és a sziki őszirózsa. madárvilága sem kevésbé érdekes, a tiszta  
hullámterének füzes-nyárfás ligeterdőiben fészkel egyebek között  
a macskabagoly, a gulipán és a gólyatöcs, a meredek partokon pe-  
dig a már ritka tiszavirág tenyészik. a táj történelmi emlékei  
miatt is érdekes, ópusztaszer község határához honfoglaláskori em-  
lékek fűződnek, s itt lelhetők a xiii. századból származó monos-  
tor romjai.

dunántulon a sümegi mogyorós domb főként földtani és ré-  
gészeti értékei miatt érdemesült a védelemre. 140 millió éves kő-  
zeteiben tengeri állatok kőületei rajzolódnak ki, de őskori tűz-  
kőbánya nyomait is feltárták. az itt folyó kutatómunka során fel-  
szinre kerültek az ősember bányaeszközei is.

/folyt. köv./  
8.05/bzs

- 10 -

bb 13. /természeti ... 1. folyt./bzs

szelidi-tó vize nátriumkarbonátokban és magnéziumsók-  
ban gazdag, ezért külföldi kutatók is felfigyeltek rá. a tó vi-  
zének mikroszkópikus növényvilága egyedülállóan gazdag, a kék al-  
gáknak például 29 faja lelhető itt fel. a tó környékén 156 növény-  
fajt számláltak össze a kutatók, közöttük a homoki ballagófüvet  
és a különösen ritka magyar palkát. a pálmonostora és petőfi-szál-  
lás községek határában fekvő péteri-tói madárrezervátum a tu-  
dományos kutatásokhoz nyújthat jelentős segítséget; több mint  
200 madárfaj fészkel a tó környékén. növényvilága is számos  
ritkaságot rejt, ilyen például a tömegesen zöldelő vízi lófark.

a védetté nyilvánított területek egyben környezetvé-  
delmi mintaterületül is szolgálnak, ezeken a helyeken az ipar-  
telepítés, vagy akár a mezőgazdasági művelési ág megváltozta-  
tása is csak a természetvédelmi hivatal engedélyével lehetséges.  
az itt élő állatokat élettevékenységükben zavarni nem szabad, s  
a növényzetben is tilos kárt okozni. /mti/  
--

bb 14. öt év alatt 50 százalékkal növekszik a növényvédőszer  
felhasználás

i jf/tr ie bzs la

1976. március 31.

a tavaszi idő beálltával országsszerte megkezdődtek a növény-  
védelmi munkák. a termelők idén a tavalyinál hat százalékkal több,  
összesen 6.2 milliárd forint értékű növényvédőszert használhat-  
nak fel.

az ötödik ötéves terv következő éveiben még gyorsabb lesz  
a fejlődés a mezőgazdasági termelésben, tovább nő a növényvédelem  
szerepe. nemcsak azért, mert lényegesen kiterjed a megóvott terü-  
let nagysága, hanem azért is, mert a kémiai védekezés a különféle  
mezőgazdasági technológiák egyenrangú társává válik, minden eddi-  
ginél szorosabban hozzátartozik majd a növénytermesztés alapve-  
tő műveleteihez.

a tervidőszakban mintegy 50 százalékkal fokozódik a nö-  
vényvédőszer felhasználás. 1980-ban a mezőgazdasági terület 80  
százalékán már összetett, komplex védekezésre kerül sor, s az  
1975. évi 9-10 millió hektárról 13-14 millió hektárra növekszik  
a kémiailag kezelt terület.

a növényvédőszer-felhasználást elsősorban a hazai ipar  
termelésére alapozhatja a mezőgazdaság. a belföldi felhasználás-  
ra gyártott vegyszermennyiséget az ipar az elkövetkező 5 évben  
hozzávetőleg megkétszerezi.

/folyt. köv./

8.10/bzs

- 11 -

bb 14. /öt év alatt ... 1. folyt./bzs

külföldről a korábbi évekhez képest valamivel kevesebb kemikáliát hoznak be, az import azonban még így is számottevő lesz.

1976. január 1-től a növényvédőszer árak átlagosan 10 százalékkal, a gyomirtóké pedig 15 százalékkal növekedett. az átlagon belül azonban eléggé nagyok a különbségek - egyes készítmények ára csak mérsékelten emelkedett - s ez szükségessé teszi, hogy a gazdaságok a jövőben úgy válasszák meg a növényvédő technológiát, hogy az a lehető leggazdaságosabb legyen. a növényvédőszeresek számára, hatékony felhasználása érdekében 1976-ban a növényvédelmi előrejelző szolgálat működését kiterjesztették. az így kapott adatokat a termelők jól hasznosíthatják a napi munkában, nem lesz szükség arra, hogy a termelés biztonsága érdekében esetleg a kívánatosabb vegyi anyagot alkalmazzanak, vagy hogy a szükségesnél többször permetezzének. /mti/ Inál -.-

bb 15. középkori kerámia a föld alatt - ötszáz éves kutat tárnak fel pécsen

vid/fm bzs hgy

1976. március 31.

pécs belvárosában egy középkori kutra bukkantak, amely valószínűleg kincsesbányának ígérkezik a régészek számára. a janus pannonius gimnázium zárt udvarán süllyedés keletkezett a közelmúltban. a szakemberek régi pincére gyanakodtak, hiszen a város mélye - mint ismeretes - át meg át van szöve pincelabirintussal. az aknamélyítők ennek megfelelően hozzáfogtak a szükséges kutatóakna elkészítéséhez. a jelenlegi talajszinttől számított három méter mélységben azonban - meglepetésre - egy szabályosan megépített kutra bukkantak. átmérője 120 centiméter, és fala körben paticsal szépen ki van tapasztva.

a janus pannonius múzeum régészei - az aknamélyítőkkel együttműködve - most feltárják a kutat. a valamikor működő víznyelő hely a középkor folyamán feltehetően elapadt, elvesztette eredeti funkcióját és attól kezdve a környékbeli lakosság szemétdombnak használta. ide dobálták be a háztartásokban keletkezett különféle hulladékot, ami az utókor számára fontos leletet jelenthet. pécsen még sohasem tártak fel középkori kutat, ezért nagy várakozás előzte meg a kutatást, s már a kezdeti eredmények igazolták a várakozást. a kut legfelső - 30-40 centiméter vastagságú - rétegéből középkori kerámianyag került elő.

kárpáti gábor régész megállapította, hogy a cserepek jellemzően xv. századi készítmények, hozzávetőlegesen abból az időből származnak, amikor mátyás király uralkodott hazánkban. a töredékek égetett konyhai edények darabjai. a lelet fontos adalékot szolgáltat a pécs középkori kerámiájához. a cserepanyag tehát körülbelül ötszáz éves és elképzelhető, hogy a mélyebb rétegekben ennél is régebbi leletekre bukkannak, ezért folytatják a kut feltárását a teljes mélységig. /mti/ 8.18/bzs

- 12 -

bb 16. nem szennyezik a dunát - biológiai szennyvíztisztítót építenek a nyergesujfalui magyar viscosagyárban

vid fm bh hgy

1976. március 31.

a nyergesujfalui magyar viscosagyárban nemcsak a korábban épített danamid-selyem - és danamid-rostüzem, valamint a lakótelep házi szennyvizei piszkítják a dunát, hanem a nemrég átadott pan szálgyár is. ehhez a nagy beruházáshoz eredetileg nem terveztek biológiai szennyvíztisztítót, mert nem számítottak ipari szennyeződésre. az időszakos leállásoknál, a berendezések tisztításánál azonban koncentráltan és nagy mennyiségben jutnak káros anyagok a dunába. a vállalat évente 3,5 millió forint szennyvízbírságot fizet.

valamennyi szennyvíz tisztítását megoldja az a biológiai szennyvíztisztító mű, amelynek építését most - a pan-gyár kétszeres bővítésével egyidejűleg - már megkezdték. az 56 millió forintos beruházáshoz a vituki dolgozta ki a technológiát, a mélyépterv készíti a terveket. hasznosítják a pan gyár berendezéseinek zömét szállító milanoi snia viscosa cég tapasztalatait is. kézilabdapálya-nagyságú levegőztető medencét építenek és sok kisebb medence, gépi berendezés, kezelőépület, laboratórium tartozik többek között a beruházáshoz. ez utóbbiban naponta ellenőrzik majd a be-, illetve kimenő szennyvizet. ennek összetételét ugyanis az időjárás, a különböző technológiák és más is befolyásolja. nem utolsósorban például a házi szennyvíz, amely segít életben tartani azokat a bacilusokat, amelyek ,, felfalják,, a káros szerves anyagokat. így a mindenkori helyzettől függően adagolják majd a biológiai tisztításhoz szükséges vegyszereket. a berendezések irányítására speciális szakembereket képeznek ki. a beruházást a jövő évben adják át. /mti/ -.-

bb 17. keszthelyen épül a bakony művek hetedik vidéki üzeme

vid fm bh hgy

1976. március 31.

a veszprémi bakony művek a megyei pártbizottsággal és a megyei tanáccsal együttműködve dolgozta ki ipartelepítési programját, amely egyszerre kétfős célt szolgál. munkalehetőséget ad - elsősorban a nőknek - ott, ahol eddig kevés volt a munkaalkalom, másrészt pedig csak így módon tudja biztosítani a bakony művek nagyarányú fejlesztéséhez, a kgst együttműködésben vállalt kötelezettségének teljesítéséhez az újabb munkaerőt. a létszámnövelés a veszprém üzemekben ugyanis már nagyon behatárolt.

/folyt. köv./

8.15 bh

- 13 -

bb 17. /készthelyen ... folyt./ bh

elsőnek a hagyományos bányásztelepüléseken hozott létre üzemet a bakony művek. így munkalehetőséget adott várpalota, dudar, majd tapolca bányászfeleségeinek. új üzemet létesített devecserben és ebben az esztendőben már az új mezőlaki és a kertai üzemben is megkezdtek a munkát. a hetedik vidéki telephelyét készthelyen alakítja ki a veszprémi gyáróriás. az ottani üzem építésével egyidőben már megkezdtek a meglévő tapolcai üzem kétszeresére bővítését is. a bakony művek vidéki üzemeiben jelenleg már 1600-an dolgoznak, s az év végére számuk már eléri a 2000-et.

az ésszerű és szükséges ipartelepítés egyébként lehetőséget ad a bakony műveknek a további szakosodásra, az egyes termékek gyártásának egy helyre csoportosítására. így ennek jegyében tapolca lett a zsiguli és a polski fiatok ablaktörőinek gyára, kertán a szifonpatronokat állítják elő, és a bővítést követően a tapolcai üzem feladata lesz a kúrtgyártás is./mti/

--

bb 18. gyorsítja a vulkanizálást - gumiipari segédanyagokat gyárt a peremartoni vegyipari vállalat

vid fm bh hgy

1976. március 31.

gumiipari segédanyagok gyártását kezdte meg a peremartoni vegyipari vállalat. e keresett anyagok előállítására a növényvédőszergyártás megvalósításával párhuzamosan, annak melléktermékei hasznosításával és a technológia ésszerű, rugalmas felhasználásával készültek fel. olyan segédanyagokat állítanak elő, amelyek a világpiacon is a legkeresettebb termékek közé tartoznak. ezeket eddig a taurusz gumiipari vállalat import útján szerezte be. a kísérleti gyártás során összesen 100 tonnányit állítanak elő a hazai újdonságból, ebből már mintát kap kísérleteihez a taurusz és az nszk-beli, valamint a hollandiai megrendelő is. a gyártás nagyüzemi megvalósítását saját erőből tervezi a vállalat. erre a célra mintegy 30 millió forintot fordítanak ./mti/

--

- 14 -

8.20 bh

73940

bb 19. profiltisztítás és új munkaalkalmat jelentő fejlesztés egy lépcsőben encsen

vid fm bh hgy

1976. március 31.

egy lépcsőben oldja meg az újabb munkaalkalmakat biztosító fejlesztést és a gyártmányszakosodást borsod megyében a felső-zsolcán lévő mezőgazdasági gépjavitó és szolgáltató vállalat encsi gyáregysége. a gyár 1976-ban központi alapból csaknem huszonötmillió forint támogatást kapott az iparilag gyengén fejlett abauji körzet lakosai foglalkoztatottságának megoldására. a fejlesztéssel egyidőben az üzemben profiltisztítást is végeznek és a mezőgazdaság számára szükséges különböző gépalkatrészek nagytömegű gyártására szakosodnak.

a termékszerkezet átalakítása során encsen többek között megszüntetik a tárolócellák, a tranzitsilók és a különböző töltőtárolók gyártását, ugyanakkor nagy sorozatban a légelosztók és fékszerelvények gyártását kezdik meg. a gyártmány-szerkezet korszerűsítése után az új profilból évente 25000-30000 darab gyártását tervezik.

a profiltisztítás és fejlesztés eredményeként a gyáregység az ötödik ötéves tervidőszakban a jelenleginél 40 százalékkal több, összesen mintegy százmillió forint értékű mezőgazdasági gépalkatrészt állít majd elő./mti/

--

bb 20. magyar és bolgár gazdaság tízéves baráti kapcsolata - tapasztalatcsere minden esztendőben

vid fm bh hgy

1976. március 31.

egy évtizede tart már a hódmezővásárhelyi marx tsz kapcsolata a plovdivi kerületben lévő iszkra község gazdaságával. közben hosszulejárati megállapodást is kötöttek delegáció- és tapasztalatcsereére. minden évben kölcsönösen ellátogat egymáshoz a két szövetkezet szakembereiből álló küldöttség. az idén júniusra kaptak meghívást a vásárhelyiek, s a vendéglátást majd augusztusban viszonyozzák. egymástól tanulni, hasznos tanácsokkal kölcsönösen segítséget nyújtani - ez a célja a kétoldalu barátsági szerződésnek.

/folyt. köv./

8.25 bh

- 15 -

73940

bb 20. /magyar és bolgár ... folyt./ bh

a bolgár partnerek ,, erős oldala,, az üvegházi és szabadföldi zöldségtermesztés. a vásárhelyieknek tizenkétezer négyzetméter alapterületű üvegházuk van és fejleszteni kívánják a kertészeti üzemágat. kétségtelenül léptek már előre ezen a téren az egy évtized alatt, de még eredményesebben kívánnak gazdálkodni. korábban azonban nem rendelkeztek elegendő megfelelő képzettségű szakemberrel. ezen a helyzeten úgy változtattak, hogy egy plovdivban tanult magyar kertészmérnököt és annak hasonló végzettségű bolgár származású feleségét az elmúlt év végén tagként felvették. egyikük a gyümölcstermesztési, a másikuk a zöldségtermesztési ágazat vezetője. a bulgáriában elsajátított fejlett termesztéstechnológiát igyekeznek meghonosítani a hódmezővásárhelyi marx tsz-ben.

a tapasztalatcserére érkező bolgároknak is alkalmuk nyílik szakmai ismereteik bővítésére. őket elsősorban a magyarországi kenyérgabona- és kukoricatermesztés, az állattenyésztés és a munkaszervezés érdekli. a vásárhelyi szövetkezet vezetői lehetővé teszik számukra azt is, hogy ellátogassanak néhány országos hírű tsz-be és állami gazdaságba./mti/

--

bb 21. ,, dolgozz hibátlanul,, munkarendszerlanc a martfői tiszai cipőgyárban

vid fm bh hgy

1976. március 31.

a könnyűiparban az elsők között vezette be a ,, dolgozz hibátlanul,, munkarendszert a mintegy hétezer munkást foglalkoztató martfői tiszai cipőgyár, az ország legnagyobb cipőipari üzeme. a vállalat -, amely évente több mint tízmillió pár lábbelit gyárt, s négy és félmillió pár cipőt exportál, a rendszer komplex formáját dolgozta ki. alapos közgazdasági elemző munkával felmérték, melyek azok a gyártó részlegek, műhelyek, ahol nagyobb a selejt, több a termékek minőségi reklamációja és elsősorban itt kezdték meg a munkarendszer meghonosítását. a gumigyárban például a fröccsöntött formatalpak gyártásánál volt számottevő veszteség. a reklamációk mintegy nyolcvan százalékát okozta például a formatalpak hibás ragasztása, felrögzítése. a hibák megszüntetése érdekében gondosan elemezték a felhasznált anyagok minőségét, a dolgozók szakmai hozzáértését, a műszaki, szervezési körülményeket. a tapasztalatok alapján intézkedési tervet készítettek, amelyet több lépcsőben valósítanak meg. a terv lényege, hogy a dh-munkarendszer keretében a gyártási veszteséget úgy csökkentsék, a minőséget úgy javítsák, hogy az ne érintse a cipők fogyasztói árát, hiszen termékeik a középárú vagy olcsó árú kategóriákba tartoznak.

/folyt. köv./

Tb 1130

- 16 -

bb 21. /,, dolgozz hibátlanul,, ... folyt./ bh

a munkarendszerben jelenleg a martfői nagyüzemben négyezer, a debreceni gyáregységben hétszáz műszaki és munkás tevékenykedik, de bekapcsolódott a kunszentmártoni és mezőturi üzem kollektívája is. az eddigi tapasztalatok kedvezőek, a korábbi évek nyolc-tíz százalékos minőségi reklamációja gyorsan csökkent, alig 1-2 százalék. a dh-rendszert a közeljövőben a gyárkapukon kívül is továbbfejlesztik: munkarendszerlancot alakítanak ki a bőripar gyártó és szállító vállalataival, továbbá együttműködést teremtenek a minőségi cipőgyárral, kölcsönösen hasznoltják egymás tapasztalatait. kiemelt figyelmet fordítanak a vállalati dh-tanács, a bizottságok és a műhelyi akcióbizottságok tagjainak speciális szakmai felkészítésére, a műszaki, szervezési intézkedések fejlesztésére és a közgazdasági elemző munkára./mti/

-- LSI

bb 23. szakcsoportok a háztáji gazdálkodás javítására

vid ká bh -cz

1976. március 31.

a kisüzemi kertészeti termelés helyzetét és fejlesztésének lehetőségét vitatták meg szerdán, a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. megállapították, hogy az utóbbi években a duna-tisza közén is csökkent a kisárutermelés, főleg a szőlőtermesztéssel hagytak fel sokan. a helyi ellátást szolgáló zöldségtermesztést a kereskedelem szervezetlensége hátráltatja. a megye 138 000 háztáji és kisegítő gazdaságának termelése pedig igen jelentős: a zöldség-gyümölcs mintegy 34 százaléka innen kerül a fogyasztókhoz. a házi kertek gazdálkodásának javítására szakcsoportokat alakítanak a megyében, s ezeket központilag látják el vetőmaggal, növényvédőszerrel és megszervezik termékeik értékesítését. jelenleg 21 ilyen kiskerttársulás működik bács-kiskunban nyolcezer taggal. tiszai kécskén primőröket, kecelen és lajosmizsén pedig csonthéjasokat termelnek társulások alapon./mti/

--

- 17 -

10.20 bh

Tb 1130

bb 22. már 115 éve ,, megy a gőzös kanizsára,,

vid ká bh -cz

1976 március 31.

115 évvel ezelőtt, 1961. április 1-én indult el az első vonat nagykanizsáról budapestre, bár csak április 24-én adták át a forgalomnak az egykori császári és királyi szabadalmazott déli vaspálya társaság tulajdonában lévő vasutvonalat.

a 115 éves évfordulóhoz tartozik, hogy nem öregszik, hanem fiatalodik ez a vasutvonal és korszerűsödik a járműpark is. fejlesztik a nagykanizsai vasúti csomópontot és egyre ritkábban indul, illetve ,, megy a gőzös kanizsára,, mert a nagykanizsai vontatási főnökség vontatójármű állományának fele már korszerű diesel-mozdony.

az ötödik ötéves tervidőszakban az egykori déli vasutat a MÁV Pécsi Igazgatóság területén a legkorszerűbb vonallá fejlesztik. a vonalon központi forgalomirányítás lesz, a közlekedő vonatok menetét szabaddattyántól nagykanizsáig a fonyódon létesülő központból szabályozzák./mti/

--

bb 24. kármin és kurucvér - elbírálták az új homoki szőlőfajták borait

vid ká bh -cz

1976. március 31

szerdán rendezték meg az 1975. évjáratu, új nemesítési homoki szőlőfajták borainak bírálatát a szőlészeti és borászati kutató intézet kecskeméti-miklóstelepi állomásán. a 82 új nemesítési fehér és vörös borszőlőfajta és jelölt került a zsűri elé. megállapították, hogy a hibridek többsége alkalmas a hazai borszőlőfajták leváltására, illetve a választék bővítésére. boraik megfelelnek a piaci követelményeknek. az új fajták értékebb biológiai tulajdonságokkal rendelkeznek, alkalmazkodnak az alföld szélsőséges időjárásához, fagytürekek, s általában korábbi érésűek az eddigieknél. hozamra is megfelelnek a távlati elképzeléseknek. a zöldesfehér bort adó jubileum 75 példálattal 167 mázsát, míg az ezerfürtű 157 mázsát terem hektáronként. a nemesítőtelep kutatójának, kurucz andrásnak legértékesebb új fajtái a vörösbort adók. az elfogadottak közül a kármin és a kurucvér már köztermesztésbe került. a kiváló tulajdonságokkal rendelkező új fajta, egyszeri préseléssel mélyvörös bort ad. a mostani borbírálaton is maximális pontszámot kapott a testes, versenyképes vörösbort.

a miklóstelepen előállított, államilag elismert négy új homoki borszőlőfajta 1978-ban már termést ad a nagyüzemi gazdaságokban. ehhez negyven hektárnyi törzstelep szolgáltatja a szaporítóanyagot, illetve a zöldoltványt./mti/

--

- 18 -

10.40 bh

11/30

bb 25. MÁV-volán komplex brigádok versenye

vid ká bh -cz

1976. március 31.

a MÁV-volán komplex brigádok versenyében az utóbbi időben főként a kaposváriak jeleskedtek. a pécsi vasutigazgatóság területén 1975-ben harmadszor szerezték meg az első helyet, s nyerték el a vándorzászlót. a kaposvári MÁV-volán komplex brigád tavaly 15 ezer 739 vagont, illetve 378 ezer tonna súlyt kezelte.

a kaposvári komplex brigád tagjait szerdán kaposvárattal ünnepélyesen köszöntötték a MÁV és a volán képviselői, s átadták a vándorzászlót, valamint a vele járó oklevelet és pénzjutalmat. /mti/

--

bb 27. kádár jános hazaérkezett szófiából

t bc s bh -cz

1976. március 31.

kádár jános, az MSZMP központi bizottságának első titkára szerdán délelőtt hazaérkezett szófiából, ahol a bolgár kommunista párt központi bizottságának meghívására a magyar pártküldöttség élén részt vett a BKP XI. kongresszusán. a pártvezetését szófiában nemes dezső, a politikai bizottság tagja vette át. /kiel

kádár jánost a ferihegyi repülőtéren biszku béla, óvári miklós, a központi bizottság titkárai, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, győri imre, pullai árpád, a központi bizottság titkárai, brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság elnöke, puja frigyés külügyminiszter, benkei andrás belügyminiszter, a központi bizottság tagjai, rödőnyi károly közlekedés-és postaügyi miniszter és dr. berecz jános, a KB külügyi osztályának vezetője fogadta.

jelen volt hrizto markov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

- 19 -

10.54 bh

TOMI

bb 26. ,, perzsa-vásár,, budán

t kf be b -cz

1976. március 31.

a hagyományos budai ,, perzsa-vásárt,, az idén is megrendezték. a termékeiről világhírű békésszentandrásai szőnyegszövő szövetkezet szerdán nyitott vásárlással egybekötött kiállítást budán, a mártírok utjai szivárvány áruházban. a szövetkezet hagyományos és modern mintás 50.000-100.000 csomós perzsáit, torontáli szőnyegeit, 30 000 csomós mutatós fali képeit és ujdonságait, a bárány és a balkán kecske szőréből készült szőnyegeket mutatja be. a kiállítást ezúttal a bétex kiegészítette a függönyök, a butorhuzatok és kartonok nagy választékával.

a megnyitón elmondották, hogy a 10 napos vásár idején 1-1,2 millió forint értékű békésszentandrásai szőnyeg kerül forgalomba az áruházban, ahol a legkelendőbb típusokra előjegyzéseket is felvesznek. a szövetkezet az idén még mintegy 20 ezer négyzetméter ,, perzsát,, szállít a szivárvány-áruháznak./mti/

--

bb 28 nemzetközi autóstalálkozó kőszegen és szombathelyen

vid ká bh -cz

1976. március 31.

az idén tizenkettedik alkalommal rendezik meg husvétkor, április 17-től 19-ig, kőszegen és szombathelyen a nemzetközi autóstalálkozót. az eseményre - melynek programja elkészült - a magyarokon kívül a szomszédos ausztriából, jugoszláviából, valamint csehszlovákiából is sokan jelezték érkezésüket.

a program szerint az első napon, április 17-én a határ-állomásokon, illetve kőszegen és szombathelyen fogadják a hazai és külföldi autósokat. este kőszegen a jurisich vár lovagtermében műsoros est szórakoztatja a résztvevőket.

husvét vasárnap kezdődik kőszegen és környékén a nemzetközi autós ügyességi verseny. a legjobban szereplő klub elnyeri kőszeg város vándorszerlegét. ezen a napon délután kőszeg város nevezetességeivel, festői szépségű környékével ismerkednek az autósok, este a lovagteremben kerül sor a hagyományos nemzetközi autósbalra.

husvét hétfőn szombathelyen nemzetközi go-cart verseny lesz. a legjobb csapatot a megyeszékhely vándordíjával jutalmazzák. erre a napra szombathelyi városnézést, s kirándulásokat szerveztek a rendezők./mti/

--

- 20 -

11.00 bh

TdMuo

bb 29. felhasználható: 18 órától!

befejeződtek komárom megyében a falusi és a városi körzeti népfrentgyűlések - több mint száz népfrentbizottságot választottak

vid/ká bzs -cz

1976. március 31.

komárom megyében szerdán befejeződtek azok a falusi, illetve városi körzeti népfrentgyűlések, amelyeken több mint 100 népfrentbizottságot választottak meg. a városi népfrentbizottságok száma 19-ről 30-ra emelkedett. tatabányán például a korábbi 9 helyett 14 bizottság működik, tatán, komáromban és másutt most választották először körzeti bizottságokat. jól tükrözi ez, hogy a legutóbbi négy év alatt milyen sok új lakónegyeddal gyarapodtak a megye városai. a megyében a korábbi bizottsági tagok mintegy 70 százalékát újjáválasztották. az új tagok között növekedett a munkások, a fiatalok és a nők aránya. azokban a községekben, amelyekhez nagy külterületek tartoznak, népfrentcsoportok kaptak megbízatást.

a tanácskozások mindenütt népgyűlés jellegűek voltak. megbeszéltek a terület fejlesztésének tennivalóit és sok hasznos javaslatot tettek. ezeket, amelyek egyben programul szolgálnak a népfrentbizottságoknak, eljuttatják a tanácsokhoz./mti/

--

bb 30. somogyban megkezdődött a burgonya ültetése

vid/ká bzs -cz

1976. március 31.

somogyban a fokozatosan emelkedő talajhőmérséklet lehetővé tette a burgonyaültetés megkezdését. a hagyományos primörburgonya termelő falvakban, így kadarkuton is, a háztáji kertekben az előhajtított gumókat ültetik. ugyancsak szerdán kezdődött a munka a lábodi állami gazdaságban. ott az idén ötszáz hektáron termelik a bő hozamu holland desiree, jaerla, ostara burgonyafajtákat, valamint a legujabb magyar, a somogy gyöngye fajtát. hat gép ültette szerdán a gumókat. a kaposvári cukorgyár körzetéhez tartozó gazdaságok közül több szerdán megkezdte a cukorrépa vetését./mti/

--

11.10/bzs

TdMuo

- 21 -

bb 26. ,, perzsa-vásár,, budán

t kf be b -cz

1976. március 31.

a hagyományos budai ,, perzsa-vásárt,, az idén is megrendezték. a termékeiről világhírű békésszentandrásai szőnyegszövő szövetkezet szerdán nyitott vásárlással egybekötött kiállítást budán, a mártírok utjai szivárvány áruházban. a szövetkezet hagyományos és modern mintás 50.000-100.000 csomós perzsáit, torontáli szőnyeget, 30 000 csomós mutatós fali képeit és ujdonságait, a bárány és a balkán kecske szőréből készült szőnyeget mutatja be. a kiállítást ezuttal a bétex kiegészítette a függönyök, a butorhuzatok és kartonok nagy választékával.

a megnyitón elmondották, hogy a 10 napos vásár idején 1-1,2 millió forint értékű békésszentandrásai szőnyeg kerül forgalomba az áruházban, ahol a legkelendőbb típusokra előjegyzéseket is felvesznek. a szövetkezet az idén még mintegy 20 ezer négyzetméter ,, perzsát,, szállít a szivárvány-áruháznak./mti/

--

bb 28 nemzetközi autóstalálkozó kőszegen és szombathelyen

vid ká bh -cz

1976. március 31.

az idén tizenkettedik alkalommal rendezik meg husvétkor, április 17-től 19-ig, kőszegen és szombathelyen a nemzetközi autóstalálkozót. az eseményre - melynek programja elkészült - a magyarokon kívül a szomszédos ausztriából, jugoszláviából, valamint csehszlovákiából is sokan jelezték érkezésüket.

a program szerint az első napon, április 17-én a határ-állomásokon, illetve kőszegen és szombathelyen fogadják a hazai és külföldi autósokat. este kőszegen a jurisich vár lovagtermében műsoros est szórakoztatja a résztvevőket.

husvét vasárnap kezdődik kőszegen és környékén a nemzetközi autós ügyességi verseny. a legjobban szereplő klub elnyeri kőszeg város vándorszerlegét. ezen a napon délután kőszeg város nevezettségével, festői szépségű környékével ismerkednek az autósok, este a lovagteremben kerül sor a hagyományos nemzetközi autósbalra.

husvét hétfőn szombathelyen nemzetközi go-cart verseny lesz. a legjobb csapatot a megyeszékhely vándordíjával jutalmazzák. erre a napra szombathelyi városnézést, s kirándulásokat szerveztek a rendezők./mti/

--

- 20 -

11.00 bh

TóMuo

bb 29. felhasználható: 18 órától!

befejeződtek komárom megyében a falusi és a városi körzeti népfrentgyűlések - több mint száz népfrentbizottságot választottak

vid/ká bzs -cz

1976. március 31.

komárom megyében szerdán befejeződtek azok a falusi, illetve városi körzeti népfrentgyűlések, amelyeken több mint 100 népfrentbizottságot választottak meg. a városi népfrentbizottságok száma 19-ről 30-ra emelkedett. tatabányán például a korábbi 9 helyett 14 bizottság működik, tatán, komáromban és mástutt most választották először körzeti bizottságokat. jól tükrözi ez, hogy a legutóbbi négy év alatt milyen sok új lakónegyeddal gyarapodtak a megye városai. a megyében a korábbi bizottsági tagok mintegy 70 százalékát újjáválasztották. az új tagok között növekedett a munkások, a fiatalok és a nők aránya. azokban a községekben, amelyekhez nagy külterületek tartoznak, népfrentcsoportok kaptak megbízatást.

a tanácskozások mindenütt népgyűlés jellegűek voltak. megbeszéltek a terület fejlesztésének tennivalóit és sok hasznos javaslatot tettek. ezeket, amelyek egyben programul szolgálnak a népfrentbizottságoknak, eljuttatják a tanácsokhoz. /mti/

--

bb 30. somogyban megkezdődött a burgonya ültetése

vid/ká bzs -cz

1976. március 31.

somogyban a fokozatosan emelkedő talajhőmérséklet lehetővé tette a burgonyaültetés megkezdését. a hagyományos primőrburgonya termelő falvakban, így kadarkuton is, a háztáji kertekben az előhajtattott gumókat ültetik. ugyancsak szerdán kezdődött a munka a lábodi állami gazdaságban. ott az idén ötszáz hektáron termelik a bő hozamu holland desiree, jaerla, ostara burgonyafajtákat, valamint a legujabb magyar, a somogy gyöngye fajtát. hat gép ültette szerdán a gumókat. a kaposvári cukorgyár körzetéhez tartozó gazdaságok közül több szerdán megkezdte a cukorrépa vetését. /mti/

--

11.10/bzs

TóMuo

- 21 -

bb 31. felhasználható: 17 órától!

rézműves kiállítása makón

vid/ká bzs -cz

1976. március 31.

a makói józsef attila könyvtárban szerdán nyílt meg szabó antal kiszombori rézműves kiállítása. a bemutatott rézdomborítású tálak, faliképek növényi ornamentikával díszítettek. /mti/

--

bb 32. szigoruan ellenörzik a termőföldek rendeltetésszerű hasznosítását

i jf/be ie bzs la

1976. március 31.

a jövőben szigoruan megkövetelik a termőföldek rendeltetésszerű hasznosítását, - amint arról az mti munkatársát tájékoztatták a mém országos földügyi és térképészeti hivatalában - összefüggésben azzal, hogy a tapasztalatok szerint az utóbbi években meglehetősen sok termőföld megműveletlenül, parlagon maradt. ezeknek a földeknek egy része a nagyüzemek kezelésében, más része az állampolgárok tulajdonában és használatában van.

megállapították, hogy az arra illetékes szervek, intézmények sem teljesítik maradéktalanul a jogszabályban meghatározott hatósági ellenörző feladataikat; a határszemléket esetenként felületesen, kellő alaposág nélkül végzik el. nem kezdeményezik a jogszabályokban meghatározott szankciók alkalmazását a művelési kötelezettség elmulasztásáért felelős személyekkel szemben, és - a meglévő földvédelmi jogszabályok ellenére - számos esetben nem tesznek javaslatot a magántulajdonban lévő, műveletlenül hagyott földek állami tulajdonba vételére.

a mezőgazdasági rendeltetésű földek maradéktalan hasznosítása érdekében a hivatal illetékesei hangsúlyozták: a következő időszakban a korábbiaknál szervezettebb és hatékonyabb intézkedéseket tesznek. már most, a tavaszi mezőgazdasági munkák kezdetekor felhívják a földhasználókat a föld gondos megművelésére és hasznosítására. külön felhívást intéznek azokhoz a földhasználókhoz, - elsősorban mezőgazdasági nagyüzemekhez -, amelyek jelentős területeket hagytak megműveletlenül, hogy változtassanak ezen a helyzeten.

/folyt. köv./  
11.15/bzs

Tóth

- 22 -

bb 32. /szigoruan ... 1. folyt./bzs

a jövőben nem lehet lemondani azoknak a földeknek a hasznosításáról sem, amelyek kedvezőtlen természeti, üzemi vagy közgazdasági adottságok miatt maradtak eddig műveletlenül. egyebek között az arra illetékes szakigazgatási szervek és a földhivatalok együttesen tesznek majd megfelelő intézkedéseket annak érdekében, hogy a földhasználók ezeken a területeken az adottságokhoz legjobban igazodó művelési ág megválasztásával, a terület megfelelő rendezésével teremtsék meg a gazdaságos hasznosítás feltételeit. az arra illetékes szervek a jövőben gondos határszemléket tartanak majd és következetesen alkalmazzák a jogszabályokban előírt szankciókat. /mti/

--

bb 33. rendőrségi hírek

be bzs -cz

1976. március 31.

heves megyében kál községben tóth ernő 52 éves gépszerelő tarnabodi lakos személygépkocsijával az elsődleges megállapítás szerint gyorsajtás közben halálra gázolta a kivilágítatlan kerékpárját hajtó angyal lászló 38 éves tsz-tag helyi lakost. a vizsgálat folyamatban van.

borsod megyében rudabánya belterületén szabó mária 17 éves gépkezelő, helyi lakos kerékpárral szabálytalan fordulás közben nekiütközött az öt szabályosan előző tehergépkocsinak és felborult. a baleset következtében szabó mária olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a kerékpáron utasként szállított kacsora katalin 13 éves tanuló, helyi lakos is súlyosan megsérült. kórházba vitték. /mti/

--

bb 34. felhasználható: 17 órától!

észak-magyarországi képzőművészek kiállítása ózdon

vid/ká bzs -cz

1976. március 31.

észak-magyarországi képzőművészek kiállítása nyílt szerdán ózdon, a liszt ferenc művelődési központban. a tárlaton huszonnégy művész több mint ötven alkotása látható. /mti/

--

11.18/bzs

Tóth

- 23 -

bb 35. halálos baleset

s bh -cz

1976 március 31.

Budapest a magyar hajó- és darugyár területén /xiii. ker. váci út 163./ a 2. számú építőipari vállalat dolgozója Farkas Ferenc 42 éves csoportvezető, örkényi lakos bontási munka közben egy körülbelül 12 méter magas falról leesett és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a balesetet a szabálytalan munkavégzés idézte elő. a felelősség megállapítására a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

--

bb 36. permeteznek a balatonvidéki szőlőkben

vid ká bh -cz

1976. március 31.

a balatoni történelmi borvidéken megkezdtek a rügy-fakadás előtti permetezést. a gyenge méreggel történő preventív védekezés több esztendeje - különösen a 3-4 esztendővel ezelőtti tapasztalt tömeges takácsatka kártétel óta - az egyik legkorábbi tavaszi munkának számít.

a balaton vidékén a nagyüzemek már befejezték a szőlők metszését. /mti/

--

bb 37. a bkv értesíti az utazóközönséget,

be bh -cz

1976. március 31.

hogy az 51-es és 68-as jelzésű autóbuszok - a korábbi sajtóközleménytől eltérően - április 1-től is a jelenlegi utvonályokon közlekednek, mivel az új utvonalon a megállóhelyeket még nem építették ki. az 51-es autóbusz utvonalmódosításával egyidejűleg beindításra tervezett 17/a jelzésű autóbuszok sem közlekednek. /mti/

--

- 24 -

101300

bb 38. rákóczi emlékülés székesfehérvárott

vid kz bh -cz

1976. március 31.

11. rákóczi Ferenc születésének háromszázadik évfordulója alkalmából szerdán székesfehérvárott emlékülést rendezett a tudományos ismeretterjesztő társulat Fejér megyei szervezete, valamint a magyar történelmi társulat kelet-dunántúli csoportja. az emlékülésen a rákóczi szabadságharc Fejér megyei eseményeiről hangzottak előadások. /mti/

--

bb 39. megszűnőben a vas megyei cigánytelepek - népi ellenőri vizsgálat a cigányság helyzetéről

vid kz bh -cz

1976. március 31.

megvizsgálta a cigánylakosság helyzetét a vas megyei népi ellenőrzési bizottság. a tapasztaltakat szerdán szombathelyen összegezték. mint rámutattak a megyében élő mintegy 3000 cigány életében nagy változás történt az elmúlt 10-15 évben. a vonatkozó tanácsi határozat nyomán, a társadalmi szervek összefogásával, nagyarányú letelepítési, munkábaállítási akció indult, javították kulturális, szociális és egészségügyi ellátásukat. a nagyobb településeken máris felszámolták a cigánytelepeket. a községekben lévőkre ebben a tervidőszakban kerül sor. 1965-ben 555 szociális követelmények nem megfelelő épületet írtak össze, s ezekben 800 család élt. a legnagyobb részük azóta eltűnt, már csak 142 családnak kell otthont adni.

a népi ellenőrök azonban felhívták a figyelmet arra a veszélyes jelenségre, hogy újjáélednek a telepek, vagy a rájuk jellemző életmód, ha a cigánycsaládok egy csoportban kapják a házhelyet, vagy az időnként felélénkülő - ugymond a cigányhagyományokat ápoló - vándorló életformát nem szüntetik meg.

az őrségi pánkaszt - ahol a lakosság 35 százaléka cigány - jó példának említették e kérdésben. itt a helyi társadalmi szervek harmonikus munkájával végérvényesen felszámolták a telepet. a rossz épületeket azonnal lebontották. a község különböző részein, foghíjakon építkeztek a cigánycsaládok. a munkaképes korúak száz százaléka munkaviszonyban áll, a gyerekek tanulnak.

a megye munkaképes korú cigánylakosságának 80 százaléka dolgozik rendszeresen. a még meglévő telepeken rossz a helyzet e vonatkozásban és a gyerekek tanulása tekintetében is. a nyolc általánost csupán 53 százalékuk végzi el, csaknem husz százalékuk a 4. osztály után kimarad. akadnak, akik egyáltalán nem járnak iskolába. /mti/

--

- 25 -

11.55 bh

101100

bb 40. vállalati kezdeményezések és eredmények a tervidőszak első negyedében

i sl sz sb ol vid fe ie bh -cz 1976. március 31.

március 31-vel eltelt az új tervidőszak első negyedéve, s bár a termelési eredményeket a vállalatok csak a következő napokban összegezik, gazdálkodásuk legfőbb vonásai, új kezdeményezéseik első eredményei már ismeretesek. néhány vállalat ezekről a tapasztalatokról tájékoztatta az mti munkatársait.

kisebb létszámmal nagyobb termelés

a csepel vas- és fémművekben az év első negyedében előzetes számítások szerint mintegy 6 százalékkal többet termeltek, mint tavaly ilyenkor, mégpedig csaknem ezerrel kisebb létszámmal. a tröszt vállalatainak újabb tartalékait sikerült ugyanis hasznosítani ésszerűbb szervezéssel és az ösztönzőrendszer hatékonyságának növelésével. főként az adminisztratív és a műszaki munkaterületeken összevontak párhuzamos, hasonló vagy egymást kiegészítő munkaköröket, amivel nemcsak munkaerőt takarítottak meg, hanem a munka menetét is egyszerűsítették. sikerült előbbre lépni a nagy termelékenységű gépek kihasználásában is. az év elejétől jelentősen növelték a délutáni és az éjszakai műszakpótlékot, fokozottan ösztönözve a dolgozókat több műszak vállalására.

a tröszt a termelés bővítésén kívül az első negyedévre több mint 7 millió forintos energiamegtakarítást is előirányzott, amit az eddigi jelentések szerint a csepel művek vállalatai legalább 15 százalékkal túlteljesítettek. az acélmű hengerművi kemencéinél például újításokkal és korszerűsítésekkel 60 százalékkal több energiát takarítottak meg, mint amennyit terveztek.

a munka hatékonyságát növelő és a takarékos gazdálkodást szolgáló intézkedések az év további szakaszaiban folytatódnak.

százezer dolláros importmegtakarítás

az alapításának 100. évfordulóját ünneplő budapesti vegyi művek dolgozóinak termelése az első negyedévben előzetes adatok szerint több mint 15 százalékkal haladta túl a tavaly ilyenkor elért eredményt. a fejlődést itt is teljes egészében a hatékonyság javításával, a termelékenység növelésével alapozták meg. /folyt. köv./

- 26 -

12.03 bh

Tb 1300

bb 40. /vállalati... 1. folyt./ bh

az eredményhez különösen jelentős hozzájárulás, hogy januárban befejezték a próbatermelést, februárban pedig megkezdték az üzemszerű munkát a zöldségtermesztés fontos gyomirtószerének, az olitrefnek a hatóanyagát termelő gépsorokon. korábban tőkés importból szereztek be ezt a hatóanyagot, amelynek hazai gyártása az első negyedévben már százézer dollár értékű megtakarítást eredményezett, s az év végére ez a tétel eléri a félmillió dollárt. az átlagosnál is gazdaságosabb az új termék előállítás, ezért az ötödik ötéves tervidőszakban tízszeresére növelik az olitref hatóanyag és gyomirtószer termelését, s így 1978-tól kezdve már nemcsak a hazai igényeket elégítik ki, hanem exportra is jut.

valamennyi idejű termék elkelt

az ország legnagyobb konfekcióipari vállalatánál, a május 1. ruhagyárban az első negyedévben körülbelül 425 ezer kabátot, és egyéb ruhaneműt szabtak, varrtak, az év végéig pedig 1.800.000 ruhadarab készül a vállalat 11 gyárában. a nagymennyiségű termék elhelyezése ezuttal nem okoz különösebb gondot. az üzletkötések menete az idén lényegesen kedvezőbb, mint tavaly, gyakorlatilag már eladták a vállalat egész évi „termését”, sőt, szép számmal vannak olyan megrendelők, akik a szerződöttől is több cikket átvennének.

a vállalat termékei 25 országba jutnak el, tőkés exportjukat a tavalyi 6,3 millió dollárról az idén 7,5 millió dollárra akarják növelni. az első negyedévben elért eredmények e tekintetben is megfelelnek a várakozásnak, exporttervükkel lépést tudtak tartani.

84 ezer négyzetméter táblaüveg megtakarított anyagból

a salgótarjáni sikküveggyárban a nyereség növelésének egyik legbiztosabb módja a nyersüveg jobb kihasználása, a hulladék csökkentése. egy négyzetméternyi edzett járműüveg előállításához még a múlt év végén is átlag 1,7 négyzetméter nyers sikküvegre volt szükség, s bár ezt a mennyiséget látványosan nagy méretekben csökkenteni nem lehet, a megtakarítási lehetőség nem lebecsülendő. minden egytized négyzetméternyi üveg megmentése évente összesen 42 ezer négyzetméter nyersüveg megtakarítását jelenti. az idén az a cél, hogy 1,7 -ről 1,5 négyzetméterre, sőt valamivel az alá szorítsák le az edzett járműüveg négyzetméteréhez felhasznált nyersüveg mennyiségét, vagyis 84 ezer négyzetméternyi nyersüveget akarnak megtakarítani, ami 5200 kétszobás lakás beüvegzéséhez elegendő. /folyt. köv./

- 27 -

Tb 1310

bb.40. /vállalati... 2. folyt./ bh

ennek érdekében az alapanyaggyártó, a vágó és az edző üzem programozását összehangolták. egy prészerszám alkalmazásával megszüntették a hajlított járművegek gyártása során gyakori ugynevezett optikai selejtet. a legtöbb adatok szerint már nem 1,7, hanem 1,55 négyzetméternyi nyersüveget használtak fel átlagosan a járművegek gyártásához, az ésszerűsítés további kiterjesztésével pedig mielőbb további megtakarításokat akarnak elérni.

megszűnt huszféle gazdaságtalan termék

az ózdi kohászati üzemekben megszüntették huszféle terméket, köztük a darupálya sínek és néhány szögacélfajta gyártását, amelynek előállítását más vállalatoknál kifizetődőbb. ózdon viszont nagymértékben fokozták a sajátosságaiknak jobban megfelelő, tehát gazdaságosabb cikkek, mindenekelőtt az ugynevezett pólusacélok és egyes laposacélok, továbbá a járműkerekek alapanyagául szolgáló ugynevezett trilex aszimmetrikus profilok előállítását. az utóbbiakat nagy tételben szállítják most már borsodnádásra, ahol az ózdi félkésztermékekből készülnek a tehergépkocsik és autóbuszok kerekei.

nem állnak kihasználatlanul a gépek

az oroszlányi szénbányákban, egyelőre a szállító láncok fontos részeinél, a vitláknál az év elején bevezették az ugynevezett bérletes rendszert, vagyis ezekkel a gépekkel a központi műhely gazdálkodik, javításáról is gondoskodik, s a bányüzemek havi bérleti díjért vehetik igénybe a berendezéseket. az üzemek így érdekelletté váltak abban, hogy a vitlákat jól kihasználják, azokat feleslegesen ne vegyék igénybe. közelebb kerülnek tehát ahhoz a célhoz, hogy a gépek ne álljanak soha kihasználatlanul. az új rendszer sikeresnek ígérkezik. a vitlák 25-30 százaléka felszabadult, így az elavult gépeket kicserélhetették, s a vállalat jelentős amortizációs költséget is megtakarít. a gépek központi javítása is eredményesebbnek bizonyult a korábbi módszernél, amikor az üzemek külön-külön foglalkoztak a berendezések javításával. a további tapasztalatokat is figyelembe veszik, amikor arról döntenek, hogy jövőre milyen újabb bányagépeket kapcsoljanak be a ,, bérletes rendszerbe,,./mti

-. -

- 28 -

12.20 bh

Tó 1310

bb.41. kiosztották az ifjúságmozgalmi pályázat díjait

t/gy/s/pr/a/-cz

1976. március 31.

a kisz központi bizottsága tavaly először hirdetett ifjúságmozgalmi pályázatot, hogy segítségével feltárja a mozgalmi munka eredményeit, összegezze a mindennapok tapasztalatait. a pályázat sikerét mutatja, hogy a júni 175 pályamű közül választhatta ki a legjobbnak ítélt 30-at, amelyeknek alkotói szerdán vehették át jutalmukat, a kisz komócsin zoltán központi iskoláján megtartott ünnepségen.

barabás jános, a kisz kb titkára a pályázat eredményeiről szólva kiemelte: a beküldött munkák alkalmasak a gyakorlatban bevált módszerek népszerűsítésére, a kisz-alapszervezetek munkakörülményeinek elemzésére, a mozgalmi munka tartalmasabbá tételére. segítik a helyes kezdeményezéseket, a jó gyakorlat terjesztését, az egyéni vállalatokat, a közösségi megbízások következetesebb megvalósítását., egyéni feladat vállalatok - közösségi megbízások a kisz-szervezetekben,, címmel hirdették meg a pályázatot, amelynek résztvevői a kisz kb 1974. évi áprilisi határozatából adódó feladatok legfontosabb gyakorlati kérdéseivel foglalkoznak. a pályázók között szerepeltek kisz-aktivisták, egyetemi, főiskolai hallgatók, oktatási intézmények fiatal tanárai, tudományos munkakörben dolgozó fiatalok és a kisz apparátusának munkatársai. a legjobbnak ítélt munkák megjelennek az ifjúsági sajtóban is. barabás jános átnyújtotta a három kategóriában zsűrizett, összesen 30 díjat és jutalmat. a legjobb pályázók közül többen meghívást kapnak a kisz ix. kongresszusára is.

√ Az ünnepségen

a kisz kb 1976/77-re,, együtt - egymásért,, címmel hirdeti meg a pályázatot. arról várnak beszámolókat, riportokat, tanulmányokat, hogy a fiatalok közösségei mit tesznek társadalmi céljaink megvalósításáért. a pályázat részletes feltételeit hamarosan közzé teszik az alapszervezeti tájékoztatóban és az ifjúsági lapokban./mti/

-. -

12.10/a

Tó 1310

- 29 -

bb.43. negyvenezer szál vásárhelyi szegfű

vicd/kz/a/-cz

1976. március 31.

a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat szerdán megkezdte a virágok szállítását budapestre, a hazánk felszabadulásának évfordulóját köszöntő ünnepekre. az utóbbi napok kedvező időjárásának, a bőséges napfénynek hatására tömegesen nyíltak ki a szegfűk bimbói. az üvegházakban levegőztetéssel, szellőztetéssel edzették a hajtatott virágokat, hogy üdeségüket vágott állapotban is több napig megőrizzék. április 4-ig mintegy negyvenezer szál nagyvirágu, illatos vásárhelyi szegfűt küldenek a fővárosba/mti/

--

bb.44. új gyárat csatoltak a rába magyar vagon-és gépgyárhoz

vid/kz/a/-cz

1976. március 31.

az idén területileg és létszámlag is jelentősen gyarapodik egyik legnagyobb gépipari vállalatunk, a győri rába magyar vagon-és gépgyár. az év elején több kisebb vas megyei üzem került az irányítása alá, április elsejétől pedig hozzá tartozik a szerszámgépipari művek győri célgépgyára is. az utóbbiért a győri nagyüzem jelentős - mintegy 100 millió forintos - megváltási árat fizet a szerszámgépipari műveknek. ezt az összeget a budapesti vállalat gyártmányszerkezetének korszerűsítésére költi.

a volt győri célgépgyár a közuti járműipari programba kapcsolódik be. a jövőben amellet, hogy eleget tesz korábbi export megrendeléseinek, elsősorban a közuti járműipari fejlesztésekhez gyárt célgépeket. ezzel a szervezeti változással lehetővé válik, hogy a rába gyár a külföldi gépvásárlásokra szánt devizájának egy részét megtakarítsa.

ugyancsak április elsejétől, belső szervezeti intézkedéssel összevonják a magyar vagon-és gépgyár vasuti járműgyárának részlegét azzal a céllal, hogy javítsák a közuti járműgyártás, ezen belül is a kamion gyártás gazdaságosságát. az összevonással felszabaduló adminisztratív munkaerőt a termelés más területeire irányítják át. a szervezeti változások a gyártmányszerkezet további korszerűsítését, a minden piacon értékesíthető termékek nagyobb tömegű gyártását szolgálják./mti/

--

12.15/a

↑ több

-30-

161320

bb.45. új művelődési központ épül dombóvárott

vid/kz/a/-cz

1976. március 31.

a tolna megyei dombóváron korszerű művelődési központ és könyvtár épül az v.ötéves terv időszakában. a napköziotthonos óvodák helyeit 375-tel, a bölcsődei helyeket százhuszszal, a napi szakorvosi órák számát huszonnégygel növelik, és százhatvan állami lakást is építenek a következő évben - jelenteték a városi tanács szerdai ülésén, amelyen a város ötödik ötéves fejlesztési tervét tárgyalták meg és hagyták jóvá. az öt évben a lakosság, az üzemek, az intézmények és a szövetkezetek tizmillió forint értékű társadalmi segítőmunkájára is számítanak.  
-/mti/ 1 be

--

bb.46. új óvoda, bölcsőde salgótarjánban

vid/kz/a/-cz

1976. március 31.

százötven személyes óvoda és nyolcvan személyes bölcsőde műszaki átadását fejezték be szerdán salgótarján egyik új lakótelepén. a mintegy huszmillió forintos beruházásból létesített két intézménybe áprilisban költöznek be a gyermekek.  
/mti/

--

bb 48. időjárásjelentés

bh -cz

1976. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

ismét melegsik az idő

az erőteljes nyugat-keleti áramlás az atlanti-óceán térségéből származó légtömegek nyomán a brit-szigeteken át, a német-lengyel síkságon keresztül szállítja a szovjetunió európai területének középső és északi része fölé. a kárpát-medence időjárását az óceáni levegő egy-egy gyengébb hulláma irányítja. hatására változékony, időnként szeles az idő. a következő 36 órában a kárpát-medencét ismét melegebb léghullám éri el, így a nappali felmelegedés újra erősödik.  
/folyt. köv./

- 31 -

161320

bb 48. /időjárásjelentés.... folyt./ bh

hazánkban kedden az északi országrészben időnként kissé megnövekedett a felhőzet, máshol általában derült volt az idő. a nap 7, 11 órán át sütött. esőt sehonnan sem jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet észak-keleten 14,17, máshol 17, 21 fok között váltakozott. a délutáni órákban főként a dunántulon helyenként megerősödött a nyugati, északi-nyugati szél, amely éjszaka csak kissé mérséklődött, a szél miatt hajnalra csak 3, 8 fokig hűlt le a levegő. szerda délelőtt változóan felhős, szeles idő volt. a hőmérséklet 11 órára 10, 14 fokig emelkedett.

budapesti kedden a hőmérséklet napi középértéke 12,6 fok volt, 3,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesti a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, változatlan.

várható időjárás csütörtök estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, számottevő csapadék nélkül. az időnként élénk észak-nyugati, északi szél mérséklődik és délnyugatra fordul. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1, 6, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 16, 21 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 170 centiméter./mti/

-.-

bb 42. autósiskolát avattak győrött

vid kz bh -cz

1976. március 31.

szerdán győrött felavatták az autóközlekedési tanintézet autósiskoláját. kiss dezső, közlekedés-és postaügyi miniszter-helyettes adta át a rendeltetésének az autósiskolában megteremtették az elméleti felkészítés korszerű feltételeit. a tantermekbe magnetofonokat, irásvetítőket és egyéb audio-vizuális eszközöket szereltek fel. a műszaki tudnivalók megértését is szemléltető eszközök segítik. üzembépes zsiguli és polski fiat gépkocsin mutatják be az autók teljes műszerezettségét. az új iskolában évente 4-5 ezer hivatásos és nem hivatásos autóst oktatnak.

a létesítmény megoldotta a tanintézet gépkocsitárolási gondjait is: a tanulócsikát ezután az iskolához tartozó zárt területen helyezik el./mti/

-.-

12.45 bh

10.15.20

- 32 -

bb 47. szándékos emberölés kísérletéért 2 év börtön

vid kz bh -vz

1976. március 31.

két testvér és egyikük jóbarátja tartott hazafelé 1976. január 22-én éjszaka győrött. mindhárman alaposan felöntöttek a garatra miután fizetési előleget vettek fel. a vita hevében balogh aladár 21 éves vajdácskai /borsod megye/ lakos, a nála lévő konyhakéssel, amellyel étkezni szokott, mellbeszurta barátját. az életét csak a gyors orvosi beavatkozás mentette meg. az áldozat és a tettes egy budapesti vállalat dolgozóiként kiküldetésben tartózkodtak győrött.

a győri megyei bíróság balogh aladárt szándékos emberölés büntetésének kísérletéért jogerősen két évi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte. a bíróság enyhítő körülményként értékelte a töredelmes beismerő vallomást, a megbánó magatartást, valamint azt, hogy a cselekmény elkövetése után maga balogh aladár értesítette a mentőket és a rendőrséget./mti/

-.-

bb.49. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se/fé -cz

1976.március 31.

1. ünnepek
  2. rendezvények
  3. tüzelőolaj-akció
  4. szobrok
  5. vitorlások
  6. premerek
  7. Leánykökörücsin
  8. kermi-vizsgálatok
  9. filmfelvételek
  10. zongoraestek
  11. mszbt-tagcsoport
  12. vizicirkusz
  13. természetvédelem
  14. növényvédőszer felhasználás
  15. ötszáz éves kut
  16. biológiai szennyvittisztító
  17. bakony művek hetedik vidéki üzeme
  18. gumiipari segédanyagok gyártása
  19. új munkaalkalom encsen
  20. magyar-bolgár gazdasági tapasztalatcsere
- /folyt.köv./  
12.45/fé

-33-

16.13.20

bb.49./ hirjegyzék...folyt/fé

21. munkarendszerlánc martfőn
22. 115 éves vasutvonal
23. háztáji gazdálkodás javítása
24. új szőlőfajták
25. máv-volán komplex-brigádok versenye
26. szőnyegvásár
27. hazaérkezett kádár jános
28. autóstalálkozó
29. népfrentgyűlések
30. burgonyültetés
31. kiállítás makón
32. termőföldek hasznosítása
33. rendőrségi hírek
34. kiállítás ózdon
35. baleset
36. permeteznek a balatonvidéken
37. bkv közlemény
38. rákóczi emlékülés
39. népi ellenőri vizsgálat
40. a tervidőszak első negyedéve
41. ifjúságmozgalmi pályázat díjkiosztás
42. autósiskola
43. szegfű
44. gyarapodik a győri vagongyár
45. művelődési központ dombovárrott
46. új óvoda salgótarjánban
47. emberölési kísérletért börtön
48. időjárás
49. hirjegyzék

--

bb 50. munkába álltak a csányi dinnyések

vid kz bh -cz

1976. március 31.

a heves megyei csány község lakóinak nagy része minden év márciusában elhagyja otthonát és az ország legkülönbözőbb vidékein dinnyét termel. a csányi dinnyések - így ismerik őket országszerte - dolgoznak bács-kiskun, borsod, békés, csongrád és zala megyében egyaránt. a termelőségükben tagként vagy szerződéses alapon, az állami gazdaságokban szerződéssel vállalják a dinnyetermelést.

/folyt. köv./

- 34 -

13.05 bh

1340

bb 50. /munkába álltak .... folyt./ bh

a híres csányi vándorkertészek most ismét elindultak a dinnye ültetvényekre. csányban több mint 200 családi ház áll üresen, az ablakok lehuzott redőnyei utcahosszat jelzik a családok eltávozását, akik majd ősszel a termelési időny befejeztével térnek ismét vissza otthonukba.

a csányi dinnyések krónikája legalább félezer éves, de a termesztés a 19. század végétől terjedt el szélesebb körben. a történethez az is hozzátartozik, hogy régebben a munkanélküliség, a kenyérgond szülte csányban a vándoréletet, most azonban az országszerte megnyilvánuló igény, és természetesen a megszokás tartja fenn az évszázados munkaszervezésnek ezt a kivételes módját.

a csányi dinnyések idej utrakelésének figyelmeztető jelei is vannak. ebben az évben ugyanis a hagyományosan elvándorló dinnyéseknek mintegy 30-40 százaléka már nem vállalt, vagy nem kapott szerződést. ennek az az oka, hogy az ország különböző részein csökkent a gazdaságokban a dinnyetermesztés iránti érdeklődés. ezt nagymértékben az váltotta ki, hogy a dinnyetermesztés nagyon munkaigényes, eredményeit erőteljesen hullámvá teszi az időjárás. egyedül heves megye területén tapasztalható, hogy továbbra sem csökkent, sőt növekedett az érdeklődés a dinnyetermesztés iránt. a hevesi rákóczi termelőszövetkezet például csaknem félezer hektár területet jelölt ki dinnyetermesztésre./mti/

--

bb 51. feltárják a debreceni erdőpusztákat

vid ká bh -cz

1976. március 31.

mtesz hajdu-bihar megyei környezetvédelmi bizottságának szerdán debrecenben megtartott ülésén összegezték az elmúlt esztendőben végzett munkát, s megszabták az idej legfontosabb tennivalókat. elhatározták, tovább folytatják a debreceni erdőpuszták feltárását.

debrecen 300 ezer lakosu város lesz az ezredfordulóra, a lakosság számának gyors ütemű növekedése fokozott gondot jelent környezetvédelmi szempontból is. a város, tüdeje, - a nagyerdő - rekonstrukciójával megfiatalodik, megújul. sokkal nagyobb lehetőséget kínál a fejlesztésre a várostól nem messze húzódó mintegy nyolc-tízezer hektár erdő. ennek fejlesztése során már feltöltötték a 14 hektáros vekerdi-tavat, elkészült a fancsikai tározó rendszer, amely üdülési és pihenési célokat szolgál. a hosszupályi ut mentén - alig néhány kilométerre a várostól - a debreceniek új pihenő területét alakították ki - erdők közepén nagy tavakkal. szakemberek bevonásával elkészítették hajdu-bihar megye jelentősebb vízfolyásainak vízminőségi térképét. a térkép feltünteti a szennyvízkibocsátókat, a természetes vizek minőségét és felhasználhatóságát. ez a térkép alkalmas a komplex környezetvédelmi térkép megszerkesztésére, amit a hazafias népfrent kezdeményezett./mti/

--

- 35 -

1340

bb 52. vi. magyar reklámfilm szemle

t sz fe ie bh -cz

1976 március 31.

a magyar kereskedelmi kamara filmbizottságának szervezésében szerdán rendezték meg a vi. magyar reklámfilm szemlét. a kamara székházában 56 reklámfilm mutatott be nyilvánosan, majd az előzetes értékelés, valamint a 400 meghívott vendég közönség-szavazata alapján Kondor István, a filmbizottság elnöke értékelte a szemlét, ismertette a zsüri döntését és átadta a díjakat. az első díjat az állatforgalmi és husipari tröszt, a róka és a holló, című dísznapsajt-reklámfilmje kapta; a filmet a mafilm propagadafilm-studiója készítette. négy környezetvédelmi témájú film különdíjat nyert, közülük a vízszennyeződéssel foglalkozó egyúttal második díjat is kapott. ezen kívül még egy második és egy harmadik díjat, valamint hat oklevelet adtak át.

a vi. magyar reklámfilm szemlén bemutatott filmek az előzőeknél magasabb színvonalon tettek eleget a követelményeknek. ezt bizonyítja, hogy ezúttal első díjat is kiadtak. /a múltévi seregszemlén nem adták át az első díjat/ a most bemutatott reklámfilmek között újdonságként szerepeltek a környezetvédelmi témájúak, így a zajártalmakkal, a levegőszennyezettséggel és a víz tisztaságával foglalkozó filmek. /mti/

--

bb 53. a társadalmi munkát értékelte a pest megye tanács vb

vid gö mmé kz bh -cz

1976. március 31.

a településfejlesztést segítő társadalmi verseny múlt évi eredményeit értékelték egyebek között a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. a megye lakossága tavaly 180.5 millió forint értékű társadalmi munkát végzett, s így egy személyre átlagosan 193 forint jut. a városok közötti versenyt szentendre, a nagyközségeket szob, a községeket pedig lórév nyerte. a kilenc járás közül a váci végzett az élen. a győztesek sorából is kiemelkedik lórév eredménye, ahol az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke 3918 forint volt. a győztesek és a helyezettek között 2 millió forint jutalmat osztanak szét, amelyet az április 4-1 ünnepségeken adnak át.

a végrehajtó bizottság és a népfront megyei elnöksége erre az évre is meghirdette a községek és városok közötti versenyt. a vetélkedő célja, hogy a lakosság önkéntes munkával segítse a települések szépítését, fejlesztését. a három kategória helyezettjei között az idén 3 millió forint jutalmat osztanak szét. /mti/

--  
- 36 -

13.30 bh

16.13.55

bb 54. vetik a cukorrépat, a borsót - egymást segítve gyorsítják a tavaszi munkákat szolnok megye gazdaságai

vid kz bh hgy

1976. március 31.

e héten szolnok megye határában is általánosan megkezdődött a mezei munka. a téeszek gyorsított program alapján dolgoznak, mivel többféle növényt egyidőben kell a földbe tenni. a megye egész területén, a járszágtól a nagykunságig, gépek tucatjai vetik a borsót. a kijelölt 6600 hektárnak eddig a 15-20 százalékán került a magja.

a gépek tömege kezdte meg a 17.500 hektárra tervezett cukorrépa vetését is. a tiszaföldvári lenin tsz határában 600 hektár cukorrépa gyors elvetésén tiznél több nagyteljesítményű vetőgép dolgozik. a karcagi magyar-bolgár barátság tsz határában 500 hektár jól előkészített magágyba kerül a cukorrépa, naponta hatvan-nyolcvan hektáron. az újszászi szabadság tsz-ben is dolgoznak a vetőgépek, a tervezett 450 hektár terület mintegy egynegyedét vetették be minőségi répa-vetőmaggal.

a kertészkedő tiszazugban és a járszásban is serény munka folyik, a vöröshagymát például több mint 300 hektáron tették a földbe és gondosan ápolják a fólia kertészetek alatt fejlődő többszáz ezer salátát, paprika és paradicsompalántákat. a megye téeszai gyakorlatilag a koratavasziak vetésének kezdetére minden talajmunkát időben és jó minőségben elvégeztek és a kalászosok fejtrágyázását is befejezték. így lehetőség van arra, hogy vasárnap estig, néhány mélyebb fekvésű területek kivételével, befejezzék a cukorrépa vetését. pihenésre ezután sem lesz idő, mert nyomban következik a kukorica és a napraforgó és egyéb növények vetése

az idő és a rendelkezésre álló gépi kapacitás optimális kihasználására a téeszek együttműködési szerződést kötöttek. azok, amelyek korábban végeztek a munkákkal, átirányítják erő- és munkagépeiket a környékbeli üzemekbe. a közös gazdaságok tízezer hektár gabona tavaszi öntözését tervezik. /mti/

--

- 37 -

13.55 bh

16.14.55

bb 55. új nagymosodát építenek a gyömrői úton

t don s pr bh hgy

1976. március 31.

nagymosodát építenek budapesten - közölték a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen elfogadták a gyömrői uti nagymosoda beruházási programját. mint mondták, az új létesítmény szerves részét alkotja budapest v. ötéves tervi szolgáltatásfejlesztési koncepciójának. a nagymosoda létesítését indokolja, hogy mind többen veszik igénybe a fővárosi patyolat vállalat szolgáltatását, amely viszont a fokozódó igényeket csak akkor tudja kielégíteni, ha bővíti hálózatát.

a beruházást a xviii. kerületi gyömrői ut és hangár utca közötti csaknem 66 ezer négyzetméternyi területen valósítják meg; műszakonként száz mázsányi ruhanemű mosására alkalmas. ezzel a patyolat mosodai kapacitása 27,7 százalékkal nő, vagyis a vállalat egy fővárosi lakostól a jelenleginél 1,67 kilogramnyi ruhával tud majd többet elvállalni.

a mosodai épületet két emeleten rendezik be. a tehergépkocsikon érkező szennyes ruhákat rámpán keresztül juttatják a tárolóba, onnan pedig az ugynevezett jelölőbe, ahol adatokkal látják el a tisztításra váró ruhaneműt. ezt a munkát 16 polymark típusú gép segíti. az épületben két csőmosógépet, három nagyobb és négy kisebb mosó-csavarógépet helyeznek el. a kimosott ruha szállítószalagon érkezik a szárítóba.

a főváros új mosodájának tervét az általános épülettervező vállalat kollektívája készítette: a kivitelezést a közlekedési építő vállalat és a 31. sz. állami építőipari vállalat végzi. a munkálatokat 1977 második negyedévében kezdik; befejezését 1979 végére tervezik. az új beruházás teljes költsége megközelíti a 250 millió forintot. /mti/

--

bb 56. forgalomelaterelések közműépítési munkák miatt a fővárosban

i don s pr bh hgy

1976. március 31.

április elsején reggel nyolc órától körülbelül két hétig a ix. ker. soroksári uti csatornaépítés miatt a határ uti hév-szerelvények csepel és pesterzsébet-felső állomás között közlekednek. a határ ut és a pesterzsébeti-felső állomás között, a határ ut-dózsa györgy ut-kossuth lajos utca-ady endre utca-határ ut utvonalon k jelzésű autóbuszok szállítják az utasokat. ezek a hév-pótló k jelzésű buszok a határ úton az árpád utcánál, a pesterzsébeti-felső állomásnál lévő volán-megállóban, valamint az utvonalon lévő autóbusz-megállóban állnak meg. /folyt. köv./

- 38 -

14.05 bh

Tb 1435

bb 56. /forgalomelaterelések... folyt./ b h

ugyancsak április elsején reggel nyolc óra és 14 óra között - vágányépítési munkálatok miatt - a szentendre-batthyány tér között 20 percenként közlekednek a hév-szerelvények. a békásmegyér és a batthyány tér közötti vonalon a helyi vonatok nem járnak. /mti/

--

bb 57. a tanulók több mint kilencvennyolc százaléka részeseül szakterrendszerű oktatásban - ülést tartott a borsod megyei tanács

vid kz bh hgy

1976. március 31.

a tankötelezettségről szóló törvény gyakorlati megvalósítása fokozatosan javul, de további erőfeszítésekre van szükség a teljes végrehajtásáért - állapították meg a borsod megyei tanács szerdán miskolcon tartott ülésén. az ezzel kapcsolatos beszámolóból kitűnt, hogy az iskolai előkészítés javítása érdekében a negyedik ötéves tervben nyolcezer új óvodai helyet létesítettek, a tervezettnek kétszeresét. országos kezdeményezésként elsőként itt szervezték meg azok számára, akik nem kerültek óvodába, az iskolai előkészítő.

a körzetesítés eredményeként a tanulók több mint kilencven nyolc százaléka részeseül már szakterrendszerű oktatásban, s ezerkétszáz gyermeket tudnak elhelyezni az általános iskolai kollégiumokban. ózdon, továbbá az encsi és az edelényi járásban még ilyen körülmények között is magas azoknak az aránya, akik nem fejezik be időben az általános iskola nyolc osztályát.

a borsod megyei tanács a beszámoló alapján határozatot hozott többek között arra, hogy javítani kell az együttműködést a fenntartó tanácsok, valamint az üzemek, szocialista brigádok és az iskolák között. növelni kell a napközi otthoni és tanulószobai helyek számát, törekedni kell arra, hogy az ötéves korú gyerekek közül minél több kerüljön óvodába. felkérték a társadalmi szerveket, üzemeket, vállalatokat, fordítsanak nagyobb figyelmet azokra a szülőkre, akiknek gyermeke általános iskolába jár. végezetül felhívták a helyi tanácsok figyelmét, hogy évente testületi ülésen tárgyalják meg a törvény végrehajtásának tapasztalatait. /mti/

--

- 39 -

14.15 bh

bh 1435

bb 58. zöldell a borsó , megélnékült a határ heves megyében

vid kz b hgy

1976. március 31.

heves megye országos ellátási szempontból is elsőrendűen fontos kertészeteiben megkezdtek a szántóföldi termelés előkészítését. a földházakban vetik a dohány, a dinnye és az uborka magját. a kifejlődő palántákat április második felében ültetik majd ki a szántóföldekre. meggyorsult a primőrök fejlődése is, elsősorban a tarna-menti homokhat termelőszövetkezeteiben. piacra érett már a saláta és megkezdtek a fólia alatt termelt retek, valamint a zöldbogyó értékesítését is.

heves megye történelmi borvidékein, az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság 270 hektárnyi szőlőültetvényén éppúgy, mint a termelőszövetkezetek többségében , már befejezték a szőlőtőkék metszését. a termelés előkészítésének ezt a fontos műveletét a téli hónapokban is folyamatosan végezték, mivel az időjárás - ritka kivétellel - kedvezett ennek a munkának. az idei terméshozam előkészítése szempontjából különösen nagy gondot fordítanak a szőlősgazdák a borvidékre jellemző kékfrankos, leányka, olaszrizling, valamint az oportó termőfelületének kialakítására. a nagyüzemi ültetvényeken megkezdtek a télen megrongálódott táberendezések helyreállítását is.

az elmúlt hetekben a hideg, csapadékos időjárás késleltette ugyan a tavasziak vetését, ezzel szemben szerdán már ugyyszólván az egész megye területén folytatták ezt a fontos munkát.

már földben van a korai értékesítésre szánt borsó 40 százaléka, sőt néhány helyen már kikeltek és szépen zöldellnek az első vetések. a tavaszi árpának 20 százalékat vetették el eddig és ha az idő tovább melegedik rövidesen megkezdhetik a cukorrépa, valamint a kukorica vetését is. /mti/

--

bb 59. másodfokura emelték a készültséget a bodrogon

vid kz b hgy

1976. március 31.

tovább folytatódik a lassu áradás a bodrogon. egy nap alatt mintegy negyven centimétert emelkedett a folyó vízszintje, s így szerdán felsőbereckinél elérte az ötszázötven centimétert. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a bodrog országhatár és sárospatak közötti szakaszán elrendelte a másodfokú, a sárospatak alatti folyószakaszra pedig az elsőfokú készültséget.

ugyancsak lassan árad a tiszta . itt azonban nem került sor még védekezésre, mert a felduzzadt víz a tiszalöknél megnyitott zsilipkapukon át akadálytalanul lefolyik. /mti/

--

- 40 -

14.30 bh

15.14

bb 60. utra kelt a második biblióbusz - ,, házhoz,, viszi az olvasni-valót

t me be pr b hgy

1976. március 31.

budapest második mozgókönyvtárát adta át rendeltetésének révész ferenc, a fővárosi szabó ervin könyvtár igazgatója szerdán a xv. kerületbeli testvériség téren. christe rezső kerületi tanácselnök-helyettes ünnepélyesen átvette a korszerűen berendezett biblióbuszt, amelyre 1,300.000 forintot költött a kulturális minisztérium és a főváros.

az ikarus 255 típusu jármű mintegy 2500 kötet könyvet szállít egyszerre, jóval többet, mint az első busz, amely három évvel ezelőtt került forgalomba, és 9 peremkerületben, 13 állomáson látta el az olvasókat ismeretterjesztő, szépirodalmi könyvekkel és folyóiratokkal. mindig ugyanabban az időpontban érkezett többek közt a xx. kerületi millenniumi telepre, a xxi. kerületi vasmunkás térre vagy a xi. kerületi sasadi utra, ahol már várták a könyvtáraktól távol lakó felnőttek és gyermekek. évente több mint 2000-en 70-80 ezer kötet könyvet kölcsönöztek a mozgó könyvtárból. a második biblióbusz megindulásával a könyvtári hálózat újabb fehér foltjai tűnnek el: immár 13 kerületben 26 állomáson pótolják a fiókkönyvtárakat: többek közt a iv., xii., xiii., xiv., xviii. kerület utcáiban. jó szolgálatot tesznek a közművelődésnek, mert a kislapterületű, kedvezőtlen feltételek között működő fiókkönyvtárak közül az utóbbi időben többet megszüntettek: így a xx. kerületi marx károly utcait, a ii. kerületi szilfa utcait s a xviii. kerületi tátrafüredi utcait. a kölcsönzők szabad polcokról és ujabban katalógusokból választhatják ki az olvasni valót. meg is rendelhetik a hiányzó könyveket: a mozgó könyvtárak a 30 ezer kötetes állományból ,, házhoz,, szállítják. a biblióbuszok egy-egy állomáson 2 óra hosszat tartózkodnak, ez idő alatt a kölcsönzés mellett magnetofon segítségével ismertetik a könyvujdonságokat, az iskolai tanulóknak olvasó versenyt rendeznek. /mti/

--

bb 61. meghalt csermely károly

k kf s ie bh hg

1976. március 31.

a magyar repülés hőskorának utolsó képviselője csermely károly pilóta, autóversenyző 92 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

csermely károly az 1910-es években volt aktív repülő. autóversenyzőként is hírnevet szerzett. a tanácsköztársaság idején a hadügyi népbiztosság munkatársaként tevékenykedett, kamatoztatta technikai szakismeretét. érdemeket szerzett a repülés-oktatásban, 1934-ben pilótaiskolát is vezetett. /mti/

--

- 41 -

14.45 bh

15.25

bb.62. rákóczi emlékünnepe miskolcon

vid-kz/fé hgy

1976.március 31.

11.rákóczi ferenc születésének háromszázadik évfordulójára emlékeztek szerdán a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. az ünnepségen, amelyen részt vettek a felsőoktatási intézmény professzorai és hallagtói, a rákóczi szabadságharc méltatását követően a liszt ferenc zeneművészeti főiskola miskolci tagozatának kamara együttese és kórusa adott elő kuruckori ének- és zeneszámokat.

a diósgyőri lenin kohászati művek ifjusági klubjában a „11. rákóczi ferenc és kora,„ címmel rendeztek vetélkedőt, a gyár kisz alapszervezetének tagjai, az ifjusági szocialista brigádok képviselői./mti/

--

bb.63. sikeres negyedév a bcm-ben: 18.000 tonnával több cement a tervezettnél

vid-kz/fé hgy

1976.március 31.

sikerrel zárták az év első negyedét dél-baranya ifju gyárában, a bcm-ben. cementből például 18.000 tonnával teljesítették túl a tervet. ez összefügg a két kemencevel való főjavításának jó megszervezésével is. ezeket a munkákat eredetileg husz napra ütemezték. a gondos előkészítés következtében viszont hat nappal kevesebb is elegendő volt. külön érdek, hogy a javítással egyidejűleg fontos, egészségvédelmet és takarékossgot szolgáló, műszaki intézkedéseket is végrehajtottak. a malomcsarnokban például egyesítették a klinkerszállító szalagokat, amelyek eddig öt méter szintkülönbséggel működtek. az egyik szalagról a másikra surrantón zuhant a félkész termék, ami temérdek port árasztott. a surrantó kiiktatásával ez a porforrás megszűnt. a nyersanyag bunkerokat műanyaggal bélelték, hogy a bennük tárolt anyag ne tapadjon a hatalmas beton-tartály falára. így az anyag félnedves állapotban is könnyen csuszlik, nem kell hozzányulni, míg korábban a bunkerhoz tapadt anyagot csak nehéz, veszélyes munkával tudták eltávolítani. a tapadás megszűnésének előnye, hogy ezentul két szárító helyett egy is elegendő, ami éves szinten több millió forint értékű kalóriamegtakarítást eredményez./mti/

--

14.50/fé

-42-

bb 64. könyvtárat avattak a győri keksz- és ostyagyárban

vid kz bh hgy

1976. március 31.

szakszervezeti könyvtárat avattak szerdán a győri keksz- és ostyagyárban. a megnyitóját író-olvasó találkozóval köztölték össze: ladányi mihály költőt látták vendégül.

3500 kötetes könyvtár kulturált körülményeket biztosít a gyár dolgozóinak a könyvválogatáshoz és az olvasáshoz.

jelenleg a dolgozók 40 százaléka rendszeres olvasója a könyvtárnak. az új könyvtártól az olvasók számának további gyarapodását várják./mti/

--

bb 65 . odaitélték a bartók-alapítvány díjait

i ró fe bh hgy

1976. március 31.

bartók béla születésének 95 . évfordulója alkalmából a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán odaitélték azokat az ösztöndíjakat, amelyeket bartók béla - pásztory ditta ajánlott fel a zongora-tanszék legtehetségesebb hallgatói számára. a bartók-alapítvány megtisztelő díjait ebben az évben gulyás mártá, kancsár vera, némethy attila, rohmán imre és schiff andrás művészképzős növendék nyerte el./mti/

--

bb. 66. budapesten változatlan, megyénként eltérő az influenza-helyzet

i/rdtm/rj pr hgy

1976. március 31.

budapesten lényegében változatlan, megyénként azonban eltérően alakult az influenza-helyzet az elmúlt héten - erről tájékoztatták az mti munkatársát az egészségügyi minisztériumban. az elmúlt hét nap alatt az influenzás és influenza-szerű megbetegedések száma az előzőekhez képest alig változott, keze-  
reken 109.000 beteg fordult orvoshoz. budapesten 22.000 esetet jelentettek a köjál-nak, ez csaknem ugyanannyi, mint az előző héten.

/folyt.köv./  
15.20 rj

-43 -

16

bb. 66. / budapesten ... 1. folyt./rj

vidéken több megyében csökkent a megbetegedések száma, de jelentősen emelkedett békésben, szabolicsban, és győr-sopron megyében, s viszonylag továbbra is sok megbetegedést regisztráltak heves és pest megyében. budapesten kívül több kórházban influenza-osztályt hoztak létre. ezeken a helyeken - tekintettel az átmeneti helyzetre - elhalasztják a nem sürgős műtéteket, és korlátozzák a krónikus betegek kórházi felvételét.

a főváros influenza-helyzete nem tette szükségessé, hogy a kórházi beteglátogatásokat általában felfüggeszék. vidéken számos kórházban beteglátogatási tilalmat rendeltek el, néhol valamennyi, másutt csupán egyes osztályokra vonatkozólag. örövendetes, hogy volna megyében javult a járványügyi helyzet. itt a közeli napokban újra megengedik a betegek látogatását. az egészségügyi világszervezet jelentései szerint egyébként az influenzás megbetegedések gyakorisága számos országban már csökkenőben van. /mti/

--

bb. 68. felavatták a dabasi nyomdát

vid/gö/fe/rj kz hgy

1976. március 31.

jelentős állomásához érkezett szerdán a magyar könyvkiadás: átadták rendeltetésének a dabasi nyomdát. az avatóünnepségen megjelent keserü jánosné könnyűipari miniszter, dr. polinszky károly oktatási miniszter, cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára, kimmel emil a nyomda- a papíripari és sajtó dolgozói szakszervezetének főtítkára és dr. csicsay iván a pest megyei tanács elnökhelyettese.

az ünnepségen gábor viktor, a kulturális minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője köszöntötte a vendégeket, majd dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. hangsúlyozta, a dabasi nyomda üzembehelyezésével újabb szellemi gócponttal gyarapodott az ország. a könyvkiadás helyzetének javításáról szóló párthatározat értelmében döntöttek úgy, hogy az akkor még budapesten működő, évente 400 tonna kapacitású jegyzetellátó vállalatot művelődési könyvnyomdává fejlesztik, s évi termelését 2000 tonnában jelölték meg. így választották új székhelyül dabast, ahol 1972-ben kezdődött meg az építkezés. a két ütemben elkészült üzem tavaly, a részleges próbaüzemelés évében, 1600 tonna könyvet készített, az idén pedig már 3000 tonnát termel. a legkorszerűbb eljárással, fényszedéssel és ofsztyomással működő üzemben tavaly 2700 féle kiadványt nyomtattak, csaknem öt millió példányban.

/folyt.köv./

15.30 rj

-44 -

kg 6.15

bb. 68. felavatták a dabasi... 1. folyt./rj

a dabasi nyomda jelentősen nyit a könyvnyomtatás jelenlegi legégetőbb gondján, a tankönyvek, jegyzetek, szakkönyvek, a kisebb példányszámú könyvek előállításának és gyors utánnymásának helyzetén. az új üzemnek ugyanis elsőrendű feladata e hiány pótlása. az idén már a dabasiak készítik el az éves könyvtermelés 10 százalékát, és a tankönyvek 30 százalékát. jelentős eredmény az is, hogy a munkaerőt nem a nyomdaipartól vonták el, hiszen a 370 dolgozó közül csaknem 350 helybeli, akik budapesten, kecskeméten és svédországban sajátították el szakmájuk fogásait.

a miniszterhelyettes ezután átadta a kitüntetések a nyomda építésében kiváló munkát végzett műszakiaknak, szakmunkásoknak, majd a vendégek megtekintették a korszerű üzemet. /mti/

--

bb. 69. a külkereskedelmi főiskolások könyvajándéka a jász-szentlászlói általános iskolának

i/sl/be/rj hgy

1976. március 31.

a külkereskedelmi főiskola kiszervezte ifjúsági könyveket, népszerű tudományos műveket, szótárakat ajándékozott a jász-szentlászlói általános iskolának. az ajándékot, amelyet a főiskola hallgatói és dolgozói gyűjtöttek össze, a külkereskedelmi főiskola hét tudományos és kulturális programja keretében adták át jász-szentlászlón. /mti/

--

15.35 rj

-45 -

kg 16.20

bb. 67. új busz-utak bel- és külföldre sajtótájékoztató  
kecskeméten

vid kz/il hgy

1976. március 31.

Szerdán kecskeméten, az új megyei művelődési központban sajtótájékoztatót tartott dr. Hetényi István, az busz vezérigazgatóhelyettese. elmondta, hogy a múlt év december elejei budapesti tájékoztató óta bel- és külföldre egyaránt új utazási lehetőségek nyíltak, amelyek széleskörű érdeklődésre tarthatnak számot. az utazási igények tovább növekedtek, s különösen nagy az érdeklődés a szocialista országokba, elsősorban a szovjetunióba irányuló busz-utak iránt.

ez évre például a szovjetunióba 50 utvonalat ajánlott az utazási iroda. ez már az első negyedévben kevésnek bizonyult, ezért újabb turákat szerveztek a baráti országba. ilyen lesz a kijev-jereván-tbiliszi a moszkva-tallin-moszkva utvonala, a fekete-tengert érintő hajóút, s a kombinált szárazföldi-tengeri ut szovjet hajókkal. az idén husz barátságvonatot indít az busz a szovjetunióba. ezek programját nagyrészt testvérvárosok és intézmények, üzemek és vállalatok javaslatai alapján alakították ki. az igényeknek megfelelően ugyancsak új utvonalakon ismerkedhetnek meg az érdeklődők az ndk és csehszlovákia nevezetességeivel. a körutakon kívül főként a hegyvidéki üdülőhelyekre, így a tátrába, fátrába, alacsony-tátrába lehet utazni. rövid utakat szerveznek prágába, karlovy varyba és a magas tátrába, s az idén is lehet jelentkezni a poznaei nyelvtanfolyamra. változatlan az érdeklődés a bolgár, jugoszláv, román tengerparti üdülések iránt. a főszezon túlszűfolttság elkerülése érdekében bulgáriába és romániába későbbi időpontokban is lehet utazni. e helyekre az busz kedvezményt ad a családok utazóknak: a 10 éven aluli gyermekek ellátása ingyenes, csak az oda-visszautazásukat kell megfizetni. a jugoszláviai lehetőségek baskavodai és zadori üdülésekkel bővültek.

a belföldön az egyik újdonság az ugynevezett garantált utazás, vagyis a jelentkezők számától függetlenül indított tura tatára, az őrségbe és hajduszoboszlóra. két-háromnapos busz turákat egyébként az ország legkülönbözőbb vidékeire, városaiba indítanak. csak budapestről kiindulva eddig 141 turát hirdettek meg. a tavalyi siker után ez évben 9 irodalmi turára kerül sor. hasonló utazásokat szerveznek az ország várainak, arborétumainak megtekintésére. figyelmet érdemel, hogy e programok 65 százaléka 200 forint körüli összegbe kerül, a nyugdíjasok pedig kedvezményt kapnak. az idén bővül az előszezon üdülés lehetősége a balatonnál.

tájékoztatók hangzottak el kecskemét és bács-kiskun megye idegenforgalmi helyzetéről, majd a sajtó képviselőinek bemutat-ták a „hirös város”, régi és új nevezetességeit./mti/

-. -

15.0/11

- 46 -

ke 16.55

bb. 70. szovjet ösztöndíjasok találkozója békéscsabán

vid fm/il hgy

1976. március 31.

a békéscsaba szovjet testvérvárosának nevét viselő penza klub és a békéscsabai konzervgyári mszbt tagcsoport szerdán megrendezte a békés megyei szovjet ösztöndíjasok első találkozó-ját. a szovjetunióban egyetemet végzett ösztöndíjasokat és békéscsaba 12 mszbt-tagcsoportjának képviselőit a konzervgyári tagcsoport ügyvezető elnöke, kolarovszki Mihályné köszön-götte, majd az ösztöndíjasok elevenítették fel szovjetunióbeli élményeiket.

az első találkozót továbbiak követik majd, és azt tervezik hogy megalakítják a szovjet ösztöndíjasok békés megyei klubját.  
/mti/

-. -

bb. 71. öntözési munkaértekezlet- a tiszazugban megkezdődött az ideai öntözés

i sb/vid be/ie/il hgy

1976. március 31.

az v. ötéves tervben előirányzott vízhasznosítási felada-tokról és az ideai öntözési idény előkészületeiről szerdán az országos vízügyi hivatalban munkaértekezletet tartottak a mém és az ovh szakértői és a mezőgazdaság országos, valamint me-gyei szakszervezeteinek szakemberei. megállapították, hogy a csapadékszegény időjárás miatt kevés nedvességtartalékkal ren-delkezik a talaj, ezért az idén a korábbinál is indokoltabb az intenzív öntözés. különösen fontos feladat, hogy minél széle-sebb körben hasznosítsák a nagyüzemi gazdaságok rendelkezésére álló öntözőberendezéseket. az elavult felszerelések felváltásá-hoz kedvező feltételeket teremtettek a mezőgazdasági gépipari vállalatok a korszerű öntözőberendezések gyártásával és szállí-tásával.

a munkaértekezleten örömmel üdvözölték azt a bejelentést, amely szerint - a tiszazugban - megkezdődött öntözés s ezzel kez-detét vette az ideai öntözési idény.

/folyt.köv./  
25.40/il

- 47 -

ke 16.55

bb. 71.-öntözési ... folyt./il

a héki állami gazdaság 1. számú öntözőfürtjéből szerdán más mesterséges csapadékot jutattak az őszi gabonára. az őszi vetések csapadékigényét jelezték a talajnedvességmérő készülékek is, amelyek szerint a felső talajréteg nedvessége mindössze 60 százalékos volt március utolsó napjaiban. az állami gazdaság víztárolójából öntözővizet juttatnak a mezőhéki táncsics tsz gabonaföldjeire is. a tiszazugi nagyüzemi gazdaságok mintegy 10 ezer hektár őszi gabona kora tavaszi öntözését irányozták elő./mti/

--

bb. 72. csütörtöktől - nyári menetrend a malév-nál

i kf/tm/ie il hgy 1976. március 31.

csütörtökön a ferihegyről 7 óra 20 perckor berlinbe induló és a repülőtérre moszkvából 7 óra 35 perckor érkező gép már az új menetrend szerint közlekedik: április 1-én ugyanis szokás szerint - akárcsak a nemzetközi légiforgalomban - életbe lép a malév nyári menetrendje.

a malév és 20 partner légitársaság az új menetrend szerint a télinél több hetenként mintegy 260 légijáratot indít a ferihegyi repülőtérrel. a malév hat tu-154-es és hét tu-134-es géppel bonyolítja le a forgalmat, a magyar légijáratok 24 európai és közel-keleti ország 35 városába közlekednek. a tavalyinál több most már 12 vonalon járnak a tu-154-esek, amelyeken i. osztály is van. kijevebe tavaly egy, most két malév-gép megy, ezzel már heti hat járat köti össze a két várost.

a nyári menetrendben természetesen már szerepelnek a július 1-én induló idényjáratok is, amelyek a turisták kényelmesebb gyorsabb utazását szolgálják. a nyári időszakban, szeptember 30-ig budapest-várna között naponta teremtenek összeköttetést a repülőgépek, burgasba heti hat, constanzába heti öt járat indul, s dubrovnikba és splitbe is megy egy-egy gép./mti/

--

15.49/il

- 48 -

bb. 74. mladonyiczky béla tárlata mezőhegyesen

vid il hgy 1976. március 31.

szerdán mezőhegyesen megnyílt mladonyiczky béla szobrászművész kiállítása. a békéscsabai szobrász ezen a tárlatán két nagyméretű faszobrot, husz kisplasztikát, öt portrét és 98 érmet állított ki./mti/

--

bb. 75. mszbt küldöttség utazott moszkvába

be/pr/il hgy 1976. március 31.

szerdán barinkai oszkárnak az mszbt országos elnöksége tagjának vezetésével moszkvába utazott a magyar-szovjet baráti társaság háromtagú delegációja, hogy részt vegyen a hazánk felszabadulásának 31. évfordulója tiszteletére rendezendő ünnepeken. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren regős gábor a társaság titkára bucsuztatta./mti/

--

bb. 73. a francia arcképfestészet remekei a magyar nemzeti galériában

t me/be/pr/il hgy 1976. március 31.

franciaország városi muzeumai s a Louvre nyújt izelítőt felbecsülhetetlen értékű műkincseiből budapestben: a francia arcképfestészet kiemelkedő alkotásait mutatják be a magyar nemzeti galériában. a francia arcképek - 1610-1789 című tárlaton közel két évszázad portréiből válogatott 59 alkotás látható. a Louvre gyűjteményéből kölcsönzött Louis tocqué: maria leszczyńska, franciaország királynéjának arcképe mellett philippe de champaigne, pierre mignard, largillière és rigaud alkotásai tárulnak az érdeklődők elé. megtalálhatók a tárlaton nattier, carla van loo, drouais, fragonard, duplessis, elisabeth-louise vigée-lebrun művei is, amelyek közül több a francia történelem és szellemi élet ismert alakjait ábrázolja.

a magyar gyűjteményekben viszonylag kevés a francia portré ezért is jelentős esemény a francia arcképek gazdag tárlata, amely az európai művészet fő műfaját ismerteti meg a magyar közönséggel

a reprezentatív tárlatot szerdán délután dr. garas klára a szépművészeti muzeum igazgatója nyitotta meg./mti/

--

16.00/il

- 49 -

bb. 76. olcsai-kiss zoltán kisplasztikai és éremkiállítása  
a szovjet kultúra és tudomány házában

t/gy/s/rj pr la

1976. március 31.

április 4-e tiszteletére rendeztek kiállítást olcsai-kiss zoltán kossuth-díjas, érdemes művész kisplasztikai és érem alkotásai-ból a szovjet kultúra és tudomány házában. a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakjaihoz és eseményeihez kapcsolódó művek kiállítását somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész nyitotta meg.

az első emeleti bemutatóteremben április 13-ig látható a művész 18 szobra, 17 kisplasztikája és 12 nagyméretű bronzplakettje. a művek között szerepel lenin nyíregyházán álló és szamuely tiberius ugyanitt felállított szobrának kicsinyített mása, továbbá a fiatal marx és kum béla szobra. a művész sokoldalú plasztikai tevékenységét reprezentáló kiállításon látható a megnyerő emberi tulajdonságokat megtestesítő ipari tanuló és öntöző lány figurája. olcsai-kiss zoltán aki a kerepesi temető munkásmozgalmi pantheonjának szobrait, domborműveit is készítette, most, életének 80. esztendejében először mutatkozik be a nagyközönség előtt munkásmozgalmi témájú válogatott kiállításon.

a megnyitó ünnepségen résztvett nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára, s képviseltette magát a szovjetunió budapesti nagykövetsége is. /mti/

--

bb. 77. losonczi pál,

fe/rj pr la

1976. március 31.

az elnöki tanács elnöke bucsulátogatáson fogadta c.a. kallaghe-t, a tanzániai egyesült köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

--

16.20 rj

-50 -

he 17<sup>20</sup>

bb. 78. kiterjesztik a szakszervezeti jogsegélyszolgálatot  
i/sl/gk/rj la

1976. március 31.

a magyar közlöny 23. száma közli a szot-nak az igazságügy-miniszterrel, a munkaügyi, valamint a pénzügyminiszterrel egyetértésben kiadott irányelvét a szakszervezeti jogsegélyszolgálat megszervezéséről és működéséről, amely egyben újabb vállalatokra és szövetkezetekre terjeszti ki a jogsegélyszolgálatot. mint ismeretes, az mszmp központi bizottsága 1974. március 19-20-i határozatának megfelelően a minisztertanács határozata alapján 1975. január 1-től kísérletképpen megszervezték a szakszervezeti jogsegélyszolgálatot 50 vállalatnál, intézménynél és egy ipari szövetkezetben. ez év januárjában a minisztertanács megvizsgálta a tapasztalatokat, amelyek pozitívak. javarészt munkások fordultak tanácskéréssel, ügyeik konkrét segítségének igényével a jogsegélyszolgálatához. a szolgálat munkatársai, jogászai mintegy 16-17 ezer esetben segítettek. a minisztertanács tehát úgy döntött, hogy ki kell terjeszteni a jogsegélyszolgálat hatáskörét, finomítani, némileg módosítani is kell a tapasztalatok alapján a jogsegélyszolgálat működési irányelveit.

a most kiadott irányelv a minisztertanács intencióinak megfelelően intézkedik a jogsegélyszolgálat megszervezéséről, céljairól és feladatairól, az igénybevételére jogosultak köréről, a jogsegélyszolgálat szervezetéről, a szolgálatot ellátó személyek munkaviszonyáról és díjazásáról, a szolgálat ellátásával kapcsolatos anyagi és egyéb feltételek biztosításáról.

a jogsegélyszolgálatot a már eddig is kijelölt vállalatokon túlmenően az ipar, az építőipar, a közlekedés, valamint a mezőgazdaság területén a kiemelt, továbbá az a- és b-kategóriába sorolt állami vállalatoknál, valamint a legalább 600 dolgozót foglalkoztató ipari szövetkezeteknél 1976. április 1. és december 31. között meg kell szervezni. vagyis a következő kilenc hónapban több mint ezer vállalatnál és szövetkezetnél vezetnek be kötelezően a szakszervezeti jogsegélyszolgálatot. ezen kívül azonban az érintett iparági-ágazati szakszervezet elnöksége az ágazati miniszterrel, illetve az okisz elnökével egyetértésben bármely más állami vállalatnál, intézménynél, ipari szövetkezetben engedélyezheti a jogsegélyszolgálat megszervezését, ha annak feltételeit biztosítottak látja.

/folyt.köv./

16.35 rj

-51 -

he 17<sup>20</sup>

bb. 78. / kiterjesztik... 1. folyt./rj

az irányelv kimondja, hogy a jogsegélyszolgálatokhoz forduló valamennyi dolgozó ügyében /munkaügyi, munkavédelmi, társadalombiztosítási, államigazgatási, családjogi, polgári jogi ügyekben stb./ a felvilágosítás és a tanácsadás kötelező. a jogsegélyszolgálat legfontosabb feladata a jogi tájékoztató, felvilágosító, tanácsadó munka. ezen túlmenően a jogsegélyszolgálat egyéb közreműködés-e főleg a munkaügyi, társadalombiztosítási, családjogi ügyekben és egyes tanácsai eljárásokban indokolt; vagyoni jogi ügyekben általában a tanácsadásra kell szorítkozni. a jogsegélyszolgálat csak akkor láthat el az ügyben, jogvitában, perben képviselést, ha az adott ügy támogatása nem ellentétes a szocialista erkölcs követelményeivel és a dolgozónak szüksége van a jogsegélyre.

a jogsegélyszolgálatot az adott vállalat valamennyi dolgozója igénybe veheti, függetlenül attól, hogy szakszervezeti tag-e. ugyancsak igénybe vehetik a nyugdíjasok és a szakmunkástanulók is. /mti/

--

bb. 79. elbucsúztatták szabó istván irót

t/km/tr/rj pr la

1976. március 31.

mély részvétellel bucsúztak a pályatársak, művészek, barátok, ismerősök szabó istvántól, a kétszeres józsef attila-díjas irótól szerdán a farkasréti temetőben. a magyar írók szövetsége nevében a barát, pályatárs csurka istván emlékezett meg a magyar novella - irodalom kimagasló tehetségű alkotójáról. a barátok nevében farkas lászló, az új írás szerkesztője bucsúzott az elhunytól.

a ravatalt elborították a megemlékezés koszorúi. szabó istvánt, később, szülőfalujában cserszegtomajban temetik el. /mti/

--

16.35 rj

-52 -

bb. 80. szocialista szerződés a tiszai vegyi kombinát polipropilén-gyárának építői közt

vid fm/il la

1976. március 31.

huszonnégy vállalat gazdasági vezetője, párt- és szakszervezeti bizottságának képviselője írta alá szerdán leninvárosban a tiszai vegyikombinát polipropilén-gyárának határidőre történő felépítéséről szóló szocialista szerződést. a vegyipari dolgozók szakszervezetének, valamint a tiszai vegyi kombinát szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére az építésben közvetlenül részt vevő építő- és szerelővállalatok a szocialista szerződésben vállalták, hogy a mintegy négy milliárd forintos költséggel megvalósuló, évi negyvenezer tonna polipropilént előállító gyár létrehozásában a legszorosabban együttműködnek.

az új gyár- a magyar-szovjet petrokémiai egyezményhez kapcsolódva- az 1975-ben üzembehelyezett olefinműben keletkező propilént dolgozza majd fel polipropilén műanyaggá.

a polipropilén gyár a tiszai vegyi kombinát olefinművének szomszédságában rendkívül koncentráltan kis területen épül fel. a tervezéstől a megvalósításig csaknem ötven vállalat működik közre. az üzem technológiáját, valamint a technológiai berendezések nagyrésztét a beruházást is végző tiszai vegyi kombinát az nszk-beli lurgi cégtől vásárolta. a gépek és technológiai berendezések készítésében magyar vállalatok is részt vesznek. mintegy százhatvan különféle gépegység és más berendezés hazai gyárakban készül majd.

a polipropilén - amelyet hazánkban egyedül leninvárosban állítanak elő-, a jövő műanyaga, a kedvező tulajdonságai, jó hőállósága, kis fajsúlya egyre szélesebbkörű felhasználását teszi lehetővé. készíthetnek belőle textiliát, csomagoló eszközöket, kristályfóliát, kötőzsineget, burokat, palackokat és fröccsöntött terméket is.

az ötödik ötéves terv egyik legnagyobb vegyiari beruházását polipropilén-gyár építését 1976 január elején kezdték meg. az új mű mindössze harminc hónap alatt készül el, és a tervek szerint 1978 végén már termel. /mti/

--

- 53 -

16.35/il

17.35

bb. 78. / kiterjesztik... 1. folyt./rj

az irányelv kimondja, hogy a jogsegélyszolgálatához forduló valamennyi dolgozó ügyében /munkaügyi, munkavédelmi, társadalombiztosítási, államigazgatási, családjogi, polgári jogi ügyekben stb./ a felvilágosítás és a tanácsadás kötelező. a jogsegélyszolgálat legfontosabb feladata a jogi tájékoztató, felvilágosító, tanácsadó munka. ezen túlmenően a jogsegélyszolgálat egyéb közreműködés-e főleg a munkaügyi, társadalombiztosítási, családjogi ügyekben és egyes tanácsai eljárásokban indokolt; vagyoni jogi ügyekben általában a tanácsadásra kell szorítkozni. a jogsegélyszolgálat csak akkor láthat el az ügyben, jogvitában, perben képviselést, ha az adott ügy támogatása nem ellentétes a szocialista erkölcs követelményeivel és a dolgozónak szüksége van a jogsegélyre.

a jogsegélyszolgálatot az adott vállalat valamennyi dolgozója igénybe veheti, függetlenül attól, hogy szakszervezeti tag-e. ugyancsak igénybe vehetik a nyugdíjasok és a szakmunkástanulók is.  
/mti/

-. -

bb. 79. elbucsúztatták szabó istván író

t/km/tr/rj pr la

1976. március 31.

mély részvétellel búcsúztak a pályatársak, művészek, barátok, ismerősök szabó istvántól, a kétszeres józsef attila-díjas írótól szerdán a farkasréti temetőben. a magyar írók szövetsége nevében a barát, pályatárs csurka istván emlékezett meg a magyar novella - irodalom kimagasló tehetségű alkotójáról. a barátok nevében farkas lászló, az új írás szerkesztője búcsúzott az elhunytól.

a ravatalt elborították a megemlékezés koszorúi. szabó istvánt, később, szülőfalujában cserszegtombajban temetik el. /mti/

-. -

16.35 rj

17.20

-52 -

bb. 80. szocialista szerződés a tiszai vegyi kombinát polipropilén-gyárának építői közt

vid fm/il la

1976. március 31.

huszonnégy vállalat gazdasági vezetője, párt- és szakszervezeti bizottságának képviselője írta alá szerdán leninvárosban a tiszai vegyikombinát polipropilén-gyárának határidőre történő felépítéséről szóló szocialista szerződést. a vegyipari dolgozók szakszervezetének, valamint a tiszai vegyi kombinát szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére az építésben közvetlenül részt vevő építő- és szerelővállalatok a szocialista szerződésben vállalták, hogy a mintegy négy milliárd forintos költséggel megvalósuló, évi negyvenezer tonna polipropilént előállító gyár létrehozásában a legszorosabban együttműködnek.

az új gyár- a magyar-szovjet petrokémiai egyezményhez kapcsolódva- az 1975-ben üzembehelyezett olefinműben keletkező propilént dolgozza majd fel polipropilén műanyagá.

a polipropilén gyár a tiszai vegyi kombinát olefinművének szomszédságában rendkívül koncentráltan kis területen épül fel. a tervezéstől a megvalósításig csaknem ötven vállalat működik közre. az üzem technológiáját, valamint a technológiai berendezések nagyrészt a beruházást is végző tiszai vegyi kombinát az nszk-beli lurgi cégtől vásárolta. a gépek és technológiai berendezések készítésében magyar vállalatok is részt vesznek. mintegy százhatvan különféle gépegység és más berendezés hazai gyárakban készül majd.

a polipropilén - amelyet hazánkban egyedül leninvárosban állítanak elő-, a jövő műanyaga,, kedvező tulajdonságai, jó hőállósága, kis fajsúlya egyre szélesebbkörű felhasználását teszi lehetővé. készíthetnek belőle textiliát, csomagoló eszközöket, kristályfóliát, kötőzsineget, burokat, palackokat és fröccsöntött terméket is.

az ötödik ötéves terv egyik legnagyobb vegyiari beruházását polipropilén-gyár építését 1976 január elején kezdték meg. az új mű mindössze harminc hónap alatt készül el, és a tervek szerint 1978 végén már termel. /mti/

-. -

- 53 -

16.35/il

17.35

bb. 81. barcsay jenő kiállítása dunaujvárosban

vid kz/il la

1976. március 31.

szerdán dunaujvárosban, az uitz béla teremben megnyílt barcsay jenő kossuth-dijas festőművész gyűjteményes kiállítása. a bemutatott hatvan olajfestményt, grafikát és tusrajzot magángyűjtőktől és muzeumoktól kölcsönözték a tárlat idejére. a kiállítást a 76 éves művész jelenlétében várkonyi zoltán a vigszin-  
káz kossuth díjas igazgatója nyitotta meg. a magyar festészet nagy örögeinek gyűjteményes kiállítását április 25-ig tekinthetik meg az érdeklődők dunaujvárosban./mti/

--

bb. 82. tatai zenetanárok hangversenye

vid ká/il la

1976. március 31.

komárom megye művészeti életének érdekes színtestjei a zeneiskolák hangversenyei nemcsak a diákok hanem a tanárok is adnak koncertet. szerdán tatán, a megyei művelődési központban a városi zeneiskola tanárai tartottak nagyszerű hangversenyt.  
/mti/

--

felhasználható: 18 órától

bb. 83. kórusverseny makón

vid ká/il la

1976. március 31

tiz csongrád megyei középiskola kórusainak hangversenyét tartották meg szerdán makón a józsef attila művelődési központban. az ország felszabadulásának közelgő évfordulóját köszöntő koncerten több mint hatszáz ifjúdalos lépett pódiumra. a tiz énekkar műsorában elsősorban bartók, kodály és más magyar szerzők művei hangzottak el. a program befejezéséért a kórusok együttesen adták elő lóránd istván egységbe foraszt a kisz című szerzeményét./mti/

--

- 54 -

13.35

felhasználható: 18 órától

bb. 84. rákóczi ünnepség a budapesti lengyel kulturában

mm/fe/pr/il la

1976. március 31.

ünnepi esttel emlékezett meg szerdán ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulójáról a budapesti lengyel kultúra. ebből az alkalomból dr. hopp lajos „a rákóczi szabadságharc és lengyelország”, dr. jerzy robert nowak „a lengyel-magyar barátság multja és jelene”, címmel tartott előadást. az ezt követő műsorban némethy attila zongoraművész, valamint az elte balassi bálint szavalóköreinek tagjai működtek közre./mti/

--

felhasználható: 19.00 órától

bb. 85. francia művészegyüttes vendégszereplése sárospatakon

vid kz/il la

1976. március 31.

a mezőkeresztesi aranykalász termelőszövetkezet röpülj páva férfikórusának meghívására borsod megyében tartozkodo francia „la cantarelle”, öntevékeny művészeti együttes szerdán a sárospataki tanítóképző disztermében mutatta be népdalokból, zene és táncszámokból álló műsorát.

a franciaországi művészeti együttes, amelynek tagjai nagyjobbbrészt le mans-város liceumának hallgatói, megismerkedtek sárospatak nevezetességeivel, az ott tanuló diákok életével is.  
/mti/

--

- 55 -

16.45/il

17.40

bb. 86. átadták a kisz kb vörös vándorzászlaját a dorogi bányászfiataloknak

vid fm/il la

1976. március 31.

szerdán ünnepséget rendeztek a dorogi bányászfiatalok a józsef attila művelődési központban abból az alkalomból, hogy elnyerték - immár harmadszor - a kisz kb vörös vándorzászlaját. tavaly kitűnő eredményeket értek el a termelésben és a társadalmi munkában egyaránt a vállalat ifjúsági brigádjai, s ezzel érdemelték ki a kitüntetést. amikor a dorogi medence bármelyik településén társadalmi munkát végez a lakosság, a bányászfiatalokat mindig ott lehet találni. most például az uttörők pilismaróti táborát építik a fiatalok. a kisz kb felhívásához csatlakozva 6500 tonna vasat gyűjtöttek a dorogi bányászfiatalok. közrejátszott a vándorzászló elnyerésében az is, hogy a vállalat üzemében dolgozó 850 kisz tag kivétel nélkül résztvesz politikai vagy állami oktatásban. a „szakma ifju mestere”, cím elnyeréséért indított versenybe tavaly 180-an neveztek be, s 80 százalékuk el is nyerte a címet.

a szerdai ünnepségen kéri andrás, a kisz kb ifjumunkás osztályának vezetője adta át hidasi ferencnek, a vállalati kisz bizottság titkárának a vándorzászlót, amely - miután már harmadszor nyerték el - véglegesen a dorogi fiatalok tulajdonában marad./mti/

--

bb. 87. kimagasló termelési rekord visontán

vid fm/il la

1976. március 31.

a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemének dolgozói szerdán délben teljesítették az első negyedévre előírt széntermelési tervüket, minőségben pedig a negyedéves tervet .5 százalékkal tulszárnyalták. a visontai bányászok az elmúlt három hónap alatt összesen 165 000 vagon szenet hoztak felszínre. ez a magas termelési eredmény már összefügg a thorez bányáüzemnek az ötödik öt-éves tervre előírt megnövekedett feladatával. ilyen nagymennyiségű szenet három hónap alatt ugyanis sem visontán, sem máshol az országban mindeztideig nem hoztak felszínre, ily módon a visontai bányászok első negyedévi teljesítménye országos bányaművelési rekord. az eredményekkel összefügg, hogy - a szomszédos gagarin hőerőmű megnövekedett igényeinek kielégítésére - a napi széntermelési teljesítmény is növekedett, s a thorez bányáüzem naponta átlagosan 2000-2500 vagon szenet termelt./mti/

--

- 56 -

17.30/il

18.45

bb. 90. a minisztertanács és a szot vezetőinek tárgyalása

rj la

1976. március 31.

szerdán a szaktanács székházában lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke és gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára vezetésével megbeszélést folytattak a kormány és a szot vezetői. tárgyaltak az 1976. évi népgazdasági terv eredményes megvalósításának feltételeiről, a termelési célok elérésének feladatairól. napirendre kerültek a munkaversenymozgalommal, a takarékossgal, a vállalati tervekkel, a munkafegyelem erősítésével, a most készülő kollektív szerződésekkel kapcsolatos időszaki tennivalók. foglalkoztak a munkaerőgazdálkodás helyzetével. a kormány és a szot vezetői elemezték az életszínvonal alakulását meghatározó tényezőket, az eddig megtett bér- és szociálpolitikai intézkedések végrehajtását és hatását. szó esett egyes eljárási kérdésekről, és az előkészületben lévő intézkedésről, amely a dolgozók üdültetésének javítását szolgálja. a kormány és a szot vezetői áttekintették a korábbi közös elhatározások megvalósításának tapasztalatait, és kijelölték a következő időszak legfontosabb tennivalóit./mti/

--

bb. 88. erdőtüz tolnában

vid/

fm/rj la

1976. március 31.

szerdán a déli órákban alsónána és szálka határában avarégetéstől kigyulladt a mintegy husz évvel ezelőtt ültetett fenyveserdő. a szekszárdi és a mohácsi állami tűzoltók a honvédség segítségét is kérve siettek a helyszínre. mintegy két órai megfeszített munkával sikerült megfékezni a tüzet. az első becslések szerint körülbelül három hektárnyi erdőt pusztított el a tűz. az ügyben vizsgálatot indítottak./mti/

--

18.00 rj

18.45

-57 -

bb.89. dinamikus fejlődik baranya könnyűipara - ágazati és megyei vezetők megbeszélése a további feladatokról

vid fm/il la

1976. március 31.

baranya egyik legdinamikusabban fejlődő ágazata a könnyűipar. az iparban foglalkoztatottak közül minden negyedik ember - több mint tizenhatezren - dolgozik ilyen üzemben, gyárban.

a fejlődés eredményeiről és a további feladatokról szerdán megbeszélést tartottak pécsen az ágazat, valamint baranya és pécs párt- állami vezetői - közöttük dr. bakos zsigmond miniszterhelyettes és dr. nagy józsef a megyei pártbizottság első titkára - részvételével

a tanácskozáson megállapították, hogy a megyében működő minisztériumi vállalatok, tanácsi és szövetkezeti gazdálkodó egységek a iv. ötéves terv célkitűzése szerint fejlődtek. a végrehajtott csaknem egymilliárd forint értékű könnyűipari fejlesztés vitotta a térség iparszerkezetét, többségében korszerű, a szocialista és a tőkés piacon egyaránt jól értékesíthető termékeket állítanak elő.

az v. ötéves tervben a megye területén lévő nyolc minisztériumi vállalat közül a pécsi bőrgyár fejlődik a legerőteljesebben, ahol bővül a rostműbőr- és sertésbőrgyártó kapacitás. a minőségi cipőgyár szigetvári gyáregysége amerikai cégekkel kötött kooperációs szerződés keretében fejleszti, bővíti termelését. elkészül a szék- és kárpitosipari vállalat mohácsi és siklósi gyáregységének rekonstrukciója. bővül a magyar selyemipari vállalat mohácsi szövőgyára és a kenderfonó és szövőipari vállalat pécsi fonó- és szövőgyára.

az iparfejlesztés és ipartelepítés lehetőségei kedvezőek a megyében. a tervek kialakítása, egyeztetése folyamatban van.

a tanácskozás résztvevői megállapították, hogy az v. ötéves terv-időszakban kiemelten kell foglalkozni a szolgáltatások fejlesztésével. ezek szerint a megyei patyolat vállalat központi mosodáját bővítik, négy új részleget nyitnak, mohácson pedig komplex textiltisztító kisüzem kialakítását tervezik.

/mti/

--

58 -

18.10/11

1845

bb. 91. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

il la

50. csányi dinnyések
51. feltárják a debreceni erdős pusztákat
52. reklámfilm-szemle
53. a pest megyei tanács vb ülése
54. tavaszi munkák szolnok megye gazdaságaiban
55. új nagymosoda a gymörői úton
56. forgalomelterelések a fővárosban
57. a borsod megyei tanács ülése
58. zöldell a borsó heves megyében
59. másodfoku készültség a bodrogon
60. bibliobusz
61. meghalt csermely károly
62. rákóczi emlékünepegség miskolcon
63. sikeres negyedév a bcm-ben
  
64. könyvtárat avattak a győri keksz és ostyagyárban
65. odaítélték a bartók-alapítvány díjait
66. influenza
67. ibusz sajtótájékoztató kecskeméten
68. felavatták a dabasi nyomdát
69. a külker. főiskolások könyvajándéka
70. szovjet ösztöndíjasok találkozója
71. öntözési munkaértekezlet
72. nyári menetrend a malév-nál
73. a francia arcképfestészet remekei
74. mladonyiczky béla tárlata
75. mszbt küldöttség utazott moszkvába
76. olcsai-kiss zoltán kiállítása
77. losonczy páál fogadta a távozó tanzániai nagykövetet
78. kiterjesztik a szakszervezeti jogsegélyszolgálatot
79. elbucszatták szabó istván íróit
80. szocialista szerződés a tvk polipropilén gyárának építői között
81. barcsay jenő kiállítása
82. tatai zenetanárok hangversenye
83. kórushangverseny makón
84. rákóczi ünnepség a budapesti lengyel kulturában
85. francia művészegyüttes vendégszereplése sárospatakon
86. kisz kb vándorzászló a dorogi bányászfiataloknak
87. termelési rekord visontán
88. erdőtűz
89. tanácskozás baranya könnyűiparáról
90. a minisztertanács és a szot vezetőinek tárgyalása
91. hírjegyzék

--

- 59 -

18.20/11

1830

bb. 92. felhasználható csütörtök reggel 5 órától

egyszerűsítik a külföldről behozott áruk és az ajándékküldemények vámkezelését

gk/rj sl la

1976. március 31.

a pénzügyminiszter és a külkereskedelmi miniszter 1976. április 1-ével módosította, egyszerűsítette az utasforgalomban behozható áruk és az ajándékcsoomagok után fizetendő vám megállapítását és csökkentette a vám összegét is. az utasok által behozható, tehát vámkezelhető áruk mennyiségét az új szabályozás a korábbinál korszerűbben és az emberek személyes szükségletéhez jobban igazodva határozza meg. a vámhivatal eddig azt, hogy mennyi áru hozható be, darabszám vagy más mértékegység szerint állapította meg. például törülközőből három darab, harisnyából, zokniból hat-hat pár, teából egy kilogramm, kakaóporból 500 gramm. a jövőben az áruk belföldi fogyasztói ára alapján állapítják meg, hogy egy-egy fajta áruból mennyit lehet behozni. egyenként 100 forint értéket meg nem haladó áruból 500 forint összértékű, 200 forint értéket meg nem haladó áruból 1000 forint összértékű, 500 forint értéket meg nem haladó áruból 2500 forint összértékű, 1000 forint értéket meg nem haladó áruból 5000 forint összértékű áru vámkezelhető. ez azt jelenti például: olyan törülközőből, amelynek belföldi forgalmi értéke 25 forint, 20 darab, nylonharisnyából, zokniból, amelynek a belföldi forgalmi értéke 20-20 forint, 25-25 pár, kilogrammonként 200 forintos teából öt kilogramm, 100 forintos kakaóból öt kilogramm vámkezelhető. az utasok összesen az eddigi 4000 forint helyett 5000 forint, a társasutazásban részt vevők pedig a korábbi 1000 forint helyett 2000 forint belföldi forgalmi értékű árut hozhatnak be vámfizetés nélkül. az utas lényegesen egyszerűbben tudja a vámvizsgálaton, hiszen a behozott áruk vámkezeléséhez semmilyen nyomtatványt nem kell kitöltenie, ha az általa behozott áruk mennyisége az előbbieken meghatározott feltételeknek megfelel és összértékük az 5000 forint, illetőleg a 2000 forint értéket nem haladja meg. a behozott árukat csak akkor kell írásban felsorolnia, ha egy-egy áruból a felsoroltaknál nagyobb értéket hoz be, vagy ha azok összértéke az 5000, illetőleg 2000 forintot meghaladja. a jövőben az egy évet meg nem haladó, de legalább két hónapig tartó hivatalos kiküldetésből vagy tanulmányutról végleg hazatérők a turistákat megillető 5000 forint kedvezményen kívül még további 6000 forint összértékű árut is vámmentesen behozhatnak. ez a kedvezmény a harmadik hónaptól kezdve minden külföldön eltöltött további hónap után 2000 forinttal növekszik, ha nem lépik túl az egy-egy áruból behozható árumennyiséget.

/folyt.köv./

18.40 rj

-60 -

Ma 18.30

bb. 92. / egyszerűsítik... 1. folyt./rj

egyszerűbb lett az ajándékküldemények vámkezelése is, a kisebb értékű ajándékcsoomagok vámmentesek lettek, vagy az utánuk fizetendő vám összege csökkent. vámmentesek a 300 forint összértékű ajándékküldemények, a gyógyszerek és gyógyászati segédeszközök. az ennél nagyobb értékű ajándékküldeményeknél az eddigi százalékos vámtételek helyett lényegesen alacsonyabb összegű vámtételeket kell fizetni. például, ha az ajándékküldemény összértéke 301-500 forint között van, egységesen 150 forint, ha 501-1000 forint között van, 300 forint, ha 1001-2000 forint között van, 600 forint, ha 2001-3000 forint között van, 1000 forint, ha 3001-4000 forint között van, 1500 forint, ha 4001-5000 forint között van, egységesen 2000 forint a vám. a korábbi 60 százalékos vámtételeket csak az 5000 forint összértéket meghaladó ajándékküldeményeknél kell fizetni. /mti/

-. -

bb. 93. időjárásjelentés

1976. március 31.

tr/rj la

a meteorológiai intézet jelenti március 31-én, szerdán este:

a felmelegedés tovább erősödik

várható időjárás csütörtök estig:

általában kevés felhő, csapadék nem lesz. a szél délnyugati-ra fordul, és tovább mérséklődik. várható legmagassabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között. /mti/

-. -

bb. 94. lezárják a veszprémi völgyhidat

1976. március 31.

i/ob/gk/rj la

a 8-as számú főút 45. kilométerénél levő veszprémi völgyhidat dilatációs csere és felújítás miatt április 1-én 10 órától teljes szélességben lezárják és a közúti forgalmat a következő útvonalra terelik: 8-as számú főút - felszabadulás ut /vasútállomás ut/ - házgyári ut. a budapest felől érkező, vagy a főváros felé tartó járművek a hidépítés idején ezt az útvonalat vehetik igénybe. ez alatt az idő alatt a gyalogos forgalmat is lezárják. /mti/

-. -

19.05 rj

-61 -

Ma 18.30

60.008/x

**M.T.I.** Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb. 1. mozart, beethoven, csajkovszkij művek csepelen- a rádiózenekar tavaszi bérletsorozata a csepel művek munkásotthonában

i nm/fe/pr/il la

1976. április 1.

Lassan hagyománnyá válik, hogy a rádió szimfónikus zenekara neves dirigensek, ismert szólisták közreműködésével hangverseny sorozatokat rendez a magyar munkásosztály „fellegvárában”, csepelen. Most csütörtökön kezdődik a csepel művek munkásotthonában a kiváló zenei együttes tavaszi bérlete, amelynek keretében hat estén át sorra megszólalnak a legismertebb klasszikus szimfóniák, zenekari darabok. Az április 1-i koncerten fischer iván dirigálja a rádiózenekart, amely mozart a-dur szimfóniáját, beethoven iv. szimfóniáját, és szőkefalvi nagy katalin szólistájával mozart két hangversenyáriáját tolmácsolja. Május 16-án mihály andrás áll a karmesteri dobogóra. Haydn b-dur szimfóniája mozart esz-dur szimfóniája és beethoven v. szimfóniája hangzik el ezen az estén. A szólisták tóth lajos /oboa/, dittrich tiber /klarinét/, tarjáni ferenc /kürt/, és vajda józsef /fagott/.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 95. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke  
18 órától zárásig

rj la

1976. március 31.

92. vámkezelés egyszerűsítése /felhasználható csütörtökön reggel  
5 órától!/  
93. időjárásjelentés

94. lezárják a veszprémi völgyhidat  
95. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

62

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

He